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A MAGYAR SEQELYEQYLET.

AZ ELNÖKSÉG HÓDOLÓ TÁVIRATOT MENESZTETT PÉCSBE.

Megírta ni ;i licrúndoi'ló pénteki számá- 
Iiítn. hogy a new yorki magival- segélvegylet 
igazgatósága legutóbb megtartott ülésén 
megsemmisítette az elébb hozott abbeli ha- 
tai-ozatat. hogy a közgyűlésen testületileg 
lemoml. Megírtam azt is. még pedig szóról 
szóra:

..Sajnálatos, hogy ezt az elhatározást el- 
ejtettek. Férfias elhatározás volt, mely az 
(‘gyedüli méltó felelet lett volna az utóbbi 
blühen felhangzott számos panaszra. Való­
színű, hogy a közgyűlés, a lemondásban az 
elkövetett hibáknak beismerését látván, 
megszavazta volna az igazgatóságnak azt az 
elismerést, amelyet" a men ház hol Hifije in ele 
vezetése és rendezése körül feltétlenül kiér­
demelt. Így azonban az igazgatóság birkó­
zásra hívja lel a közgyűlést. És a közgyűlés 
e felhívás (dél nem fog kitérni.“

Ma. hétfő este van a közgyűlés. Ha a köz­
gyűlés azt akarja, hogy a magyar menliáz 
magyar szellemű intézmény legyen, akkor 
kell hogy a bizalmatlanság megszavazásával 
megdönt se azt az igazgatóságot, amelynek 
a menliáz anyagi ügyeinek rendezése körül 
vannak érdemid, de melynek sem tapintata, 
sem hajlandósága nincsen ahhoz, hogy ma­
gyar szellemben képviselje a magyarságot s 
hogy megmaradjon a korlátokon belül, ame­
lyeket az alapszabályok emeltek.

Igazan nem szívesen tálalom fel újból 
meg újból a menliáz igazgatóságának bün- 
lajstromát. Kerülni szeretném annak még 
a látszatát is, mintha az igazgatóság műkö­
désének elbírálásánál személyes okok, egyé­
ni elfogultság és ellenszenv vezérelnének. 
Sokkal fontosabbnak tartom azonban a men- 
ház érdekét, semhogy túlhajtott tapintatos­
ságból hallgassak ott, ahol a birálgatást és 
bonczol gat ást parancsoló kötelességemnek 
ismerem. És hadd vádoljanak inkább en­
gem személyeskedéssel, semhogy azzal, 
hogy a magyarsággal és a magyarság egyik 
legelőkelőbb intézményével szemben elmu­
laszt ottani teljesíteni kötelességemet.

Ón pedig a menházzal szemben első és leg­
főbb kötelességemnek azt ismerem, hogy 
minden erőmmel a jelenlegi igazgatóság meg­
buktatásán, elmozdításán fáradozzam. S 
minekután az elmozdítás a közgyűlés dolga, 
fölemelem szavamat ma, a közgyűlés napján

és azzal vádolom az igazgatóságot, hogy az 
alapszabályokban körülírt működési terét 
túllépte. Azzal vádolom, hogy a menháznak 
és ebből kifolyólag a magyarságnak erkölcsi 
érdekeit sérti. Azzal vádolom, hogy a ma­
gyar menházból, ebből a kiváló magyar in­
tézetből botrányos módon kizárja a magyar 
szellemet.

A közgyűlés magáévá teheti vagy elejtheti 
az én vádjaimat. Ez a közgyűlésnek dolga. 
Az én dolgom a vádnak részletezése.

A magyar segélyegylet, illetve a magyar 
menliáz jótékonysági intézmény. A közgyű­
lés abból és csakis abból a végből küld ki a 
kebeléből igazgatóságot, hogy ez az igazgató­
ság az intézménynek emberbaráti feladatát 
legjobb tudása szerint teljesíts!1. Abban a 
pillanatban, amikor az igazgatóság a köz­
gyűlés megkérdezése és beleegyezése nélkül 
másra és különösen oly dologra is vállalko­
zik, amely a menliáz emberbaráti feladatai­
val összefüggésben nincsen, visszaélt a köz­
gyűlés bizalmával és erre méltatlannak mu­
tál kozott.

VÁDOLOM most már az igazgatóságot 
azzal, hogy a közgyűlés megbízásával visz- 
szaélt, amikor egyáltalán fogadóbizottság­
gá alakult és vádolom ebből kifolyólag az­
zal, hogy a hazai viszonyok változása foly­
tán magyar voltában sértette meg az ameri­
kai magyarságot, amikor egy osztrák bizott- 
sá gga 1 egy beol v ad t.

VÁDOLOM az igazgatóságot azzal, hogy 
akkor, amikor nem zárta ki kebeléből azt az 
igazgatót, aki a tengerésztisztek fogatatásá­
ra rendezett lakomán egyenesen kigunyolta 
31agyarországnak függetlenségi törekvéseit, 
ennek az igazgatónak bűnrészesévé vált s 
igy méltatlannak bizonyult arra, hogy to­
vábbra is egy magyar intézménynek élén le­
hessen.

Et nunc venio ad fortissimum! A legbot­
rányosabb dolog még csak most jutott tudo­
másomra.

Viola Bertalan nr, a new yorki magyar se­
gélyegylet elnöke A KORONÁZÁSI JUBI­
LEUM ALKALMÁBÓL HÓDOLÓ TÁV­
IRATOT MENESZTETT PÉCSBE. Jól'vi- 
gyázzunk, Viola Bertalan ur azt a táviratot 
A MAGYAR SEGÉLYEGYLET NEVÉ- 

A MAGYAR SEGÉLYEGYLET

KÖLTSÉGÉN KÜLDTE EL. Tehát az en 
nevemben és az én költségeimül csakúgy, 
mint a többi tagokén.

VÁDOLOM most már Viola urat azzal, 
hogy mint. a menliáz elnöki1 szándékosan és 
czéltudatosan meghamisította a new yorki 
Magyar Segélyegylet szellemét a bécsi udvar 
előtt. És VÁDOLOM az igazgatóságot az­
zal, hogy Viola úrral bünrészességet vállalt, 
amikor nyomban meg nem buktatta, nyom­
ban ki nem zárta kebeléből azt az elnököt.

Igaz, hogy a hódoló távirat daczára a 
föld még mindig műn szűnt meg mozogni. 
De kérdem : az alapszabályok melyik pontjá­
ból merítette Viola ur a jojof ama távirat 
elküldésére?

Értesülésünk szerint Viola ur és igazgató­
társai azzal védekeznek, hogy KELLETT hó­
doló táviratot meneszteniök Pécsbe, mivel a 
MAGYAR kormány pénzzel segíti a MA­
GYAR menházat. Ez a védekezés még bot­
rányosabb, mint maga a tett.

Oktassa ki különben a közgyűlés Viola 
urat és társait aziránt, hogy a magyar íuen- 
liáz nem húz könyöradományokat a magyar 
kormánytól, de még kevésbé Ferenez József­
től.

A NEMZET törvénybe iktatta azt, hogy 
a kivándorlók zsírjából fordittassék egyné­
hány csepp a bevándorlók fölsegitésére. A 
magyar NÉP segíti tehát a new yorki ma­
gyar menházat, ugyanaz a magyar nép, a 
melynek néha eladják még az utolsó párná­
ját is, hogy Ferenez József hűségesen meg­
kapja az évi járandóságát.

És ha a közgyűlés eziránt kioktatta Viola 
urat és társait, akkor azután szabadítsa fel 
magát egy olyan igazgatóságtól, amely sem 
magyarnak, sem a menház külképviselete 
dolgában megbízhatónak nem bizonyult, ha 
mindjárt egyes igazgatók feltétlen tisztele­
tet és bizalmat érdemelnek és bármily ma­
gyar intézménynek hasznára és díszére vál­
nának. i

Én elmondtam vádjaimat, A közgyűlés 
mondja ki az ítélet. Ez ítélet előtt meg fo­
gok hajolni, de kell hogy meghajoljanak 
azok is, akik azt hiszik magukról, hogy a 
magyar kormányt képviselik itt s hogy mi­
nek egyenes megbízásából kedvük szerint 
basáskodhatnak.

Singer Mihály.



A BEVÁNDORLÓ

AZ ORSZÁG MINT RÉSZVÉNYES.

Roosevelt újabb sakkhuzása a vasutak ellen.

Roosevelt Tivadar, az Egyesült Államok elnöke, 
tudvalevőleg kíméletet nem ismerő erélylyel lépett 
t el a trustok s különösen a vasúttársaságok ellen, mely 
utóbbiak kedvezményes szállítási dij engedélyezése 
által a trustok garázdálkodását elősegítik s a keres­
kedelem szabadságát megsemmisítik.

Vjabban egy époly merész, mint meglepő tervet 
Hszelt ki az Egyesült Államok elnöke. Azt akarja 
ugvanis. hogy az ország, mint ilyen, vásároljon \as- 
uti részvényeket, hogy a kormánynak, mint a 1 ész\ é- 
jjves ország megbízottjának beleszólása legyen a 
vasúttársaságok üzleti dolgaiba.

Ezt a tervet persze csak a kongresszus hozzájáru­
lásával lehetne megvalósítani. Egyes törvényhozók 
azonban már most is abbeli „félelmüknek“ adnak ki­
fejezést. hogy az ily eljárás végeredményében a vas­
utak államosításához vezetne.

Flosy miért ..félnek“ ettől, ezt fölérteni nem bil­
ink. A vasutak államosítása a legszebb és legüdvö- 
sebb vívmány volna. Mi magyarok tudjuk ezt leg­
jobban. Amióta a magyar vasutakat államosították, 
nemcsak a közönség utazik kény elmesebben és ol­
csóbban. de a vasúti alkalmazottak helyzete is elvi­
selhet öbbé vált.

alatti vasúthoz vezető lépcsőkön akart lemenni, ami­
kor utolérte őt a halál. Egy ujságdai ab tói, mely e^ 
a szél a szemébe csapott, megbokrosodott ugyanis egy 
ló. amely azután tajtékozva rohant végig az utczan, 
egyenesen a földalatti vasút, bejáróján álló Coli en­
nek, akinek a koponyáját a szó szoros értelmében le- 
hasitotta a kocsi rudja. Cohen egy másodpercz alatt 
meghalt.

Csak as Isten tudja, hogy a megvadult ló mennyi 
kárt okozott volna még, ha egy rendőr elszánt halal- 
megvetéssel a ló elé nem veti magát és testének su 
jvával ezt megállásra nem kényszeríti.

bomba a vonat mentén

BŐKEZŰ ÖNGYILKOS.

Osztrák sógornak furcsa végrendelete.

Magnis István, egy Ausztriából New Yorkba sza­
kadt munkásember, a Central-park egy padján föbe- 
lötte magát. Mikor a park rendőrsége reá ja akadt, 
már kiszenvedett.

A hatósági közegek az öngyilkos zsebében tégien- 
deletet találtak. Az osztrák sógor akkép intézkedett, 
hogy négy. a végrendeletben megnevezett barátja 
egyenkint száz dollárt kapjon. Intézkedést tett még 
aziránt, hogy azoknak, akik eltakarítják, halotti tói­
ra 25 dollár jusson.

\ végrendelet végrehajtására azonban mindössze 
— ót centet találtak Magnisnál.

1 us it I i L'ocxit leccfföbc alartal ? ö pite ni.

New Jersey államban Kirkwood közelé­
ben a Vauidén és Atlantic vasút vaganxan 
cgv pokolgépet talaltak szombaton reggel. 
A pokolgép akkép volt elhelyezve, hogy a 
rajta elhaladó vonat feltétlenül felrobban­
totta volna.

A rendőrség szerint az eddig még ki nem 
nyomozott merénylők a munkabéreket továb­
bitó vonatot vették czélba nyilván azzal a 
szándékkal, hogy az általános kavarodásban 
a pénzesládát magukkal vigyék.

A vasúttársaságok elhatározták, hogy a 
vágányok és vasúti kocsik biztonsaga kod\ é- 
ért megszaporifják a vasúti rendőrséget.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

Budai Márton, New york. ön pénteki szerkesztői 
üzenetünk daczára ismét alkalmatlankodik. Az, me­
reszti írni, hogy joga van követelni nyílttéri közle- 
ménvének közöltetését, mivel a „Bevándorló" előfi­
zetője s mivel a nyilttérért megfizetni akar. önnek, 
mint a „Bevándorló“ előfizetőjének követelni csak 
egyet áll jogában, azt. hogy a lapot rendesen meg­
küldjük önnek. Ha ezzel nem akarja beérni, akkor 
megint az is jogában áll, hogy ne járassa többé a la­
pot. Hozzá kell szoknia önnek is, másoknak is ah­
hoz, hogy a „Bevándorlódban sem ingyen, sem pénz­
ért szemetet lerakni nem lehet.

Kukoda Antal, Passaic. Levelét vettük és intéz­
kedtünk. Ha egy héten belül nem kap kielégítő vá­
laszt, forduljon ismét hozzánk s akkor lesz gondunk 
rá. hogy követelését sürgősen kielégítsék.

Barta József, New York. Amit annak idején 
Schwabach urnák, aki az ön ügyében nálunk jóit, 
megígértünk, annak urát is állottuk, daczáia annak, 
hogy önt könyveinkben nem találjuk előfizetőink so­
rában.

Botos Bálint, Johnstown. Igen. Zerkowitz Emil 
ur. aki a magyar-amerikai kereskedelmi társaság 
élén áll, a m. kir. kereskedelmi múzeum new yorki 
levelezője. A Tulipán-paprikának és a Brázay-sós- 
borszesznek ö az egyedüli elárusítója az Egyesült 
Államokban. Forduljon hozzá levélben s azonnal íog 
választ kapni.

Bejczy Sándor, Delray, dr. Bottlik Lajos, Chicago.
Leveleiket hiába vártuk. Kérünk sürgős intézkedést.

ROOSEVELT NYARAL.

. 1: rínak rasrilláral a leiében.

BEVÁNDORLÓK FIGYELMÉBE.

Hatósági mun ka közvetítő iroda intézkedik.

Washingtonból jelentik, hogy Powderly T. X ., a be­
vándorlási hatóság tudakozódó intézetének főnöke, 
az ország összes munkaadóihoz körlevelet intézett.

A körlevélben aziránt kér felvilágosítást Powderly, 
hogy az illető munkaadónak hány munkásra és minő 
munkára van szüksége, hogy minő béreket fizet, 
hogv a munkásnak biztosithat-e lakást* s ha igen. mi­
nő lakbér mellett. Powderly tudni kívánja továbbá, 
hogy a munkaadók családos, vagy nőtlen embereket 
óhajtanak-e s hogy mily nemzetiségbelieket részesí­
tenek előnyben.

Mihelvt a körlevelekre beérkeznek a \ álaszok, 
Powderly azokat az egyes bevándorlási biztosoknak 
fogja átadni, hogy ezek a bevándorlók alkalmas elhe- 
lvezéséröl gondoskodhassanak.

FEKETE UTONÁLLÓK.

Tehervonatot kívánnak megrabolni.

Még csak a minapában panaszkodtunk azon, hogy 
a keleti államokban egyre rosszabbodnak a közbiz­
tonsági állapotok s hogy e tekintetben maholnap túl­
szárnyalni fogjuk a Nyugatot.

Szombaton New York közvetlen közelében nég> 
néger megállította a Pennsylvania vasút egy teher- 
vonatát. A mozdonyvezető, aki a fekete rablók szán­
dékát látta, a fenyegetések daczára teljes gőzzel út­
nak indította kocsiját Newark felé és megadta a 
vészjelt s így a közbeeső állomásokon hamaiosan
megtudták, hogy baj van.

\ négerek egy ideig megmaradtak a vonaton, de 
csakhamar megszimatolták a bajt. Leugrottak a ro­
bogó vonatról. De az összecsődült rendőrök üldöző­
be vették s izgalmas vadászat után el is fogták őket.

Oyster Bay nek egyszerű lakosai azon tű­
nődnek, hogy Rősévelt Tivadar polgártár­
suk, aki, mellesleg megjegyezve, az Egyesült 
Államok elnöki hivatalában ül, vájjon me­
lyik minőségében érte el a legnagyobb tö­
kélyt: mint államférfin, mint nyolczvanmil- 
lió embernek a feje, avagy mint farmer.

Az elnök farmján ugyanis, mely a nyaraló 
közvetlen közelében fekszik, a minap délután 
szénát raktak a kocsikra. Roosevelt az ab­
lakból megfigyelte a munkásokat, akik bi­
zony nem igen törték magukat a munka 
után. Az elnök, aki a gyors elhatározás és 
gvors tett embere, ledobta magáról kabátját 
és selyemingében és fehér nadrágjában kiro­
hant, vas villát ragadott és a munkásokhoz 
csatlakozott. Példájára a munkások is be­
lemelegedtek a munkába és Roosevelt jó- 
izüet mosolygott, amikor alig tizenöt perez 
múlva mindákét kocsi meg volt rakva. Ak­
kor azután ingujjával letörölte homlokáról 
a verejtéket, a vasvillát a vállára tette és 
ment vissza — nyaralni.

PÁRTOS PATIKÁJA
igazi magyar gyógyszertár 

160 Második Avenue, 10-ik utcza sarkán, 
NEW YORK.

Telefonszám: 4288 Orchard. 
Orvosságokat magyarországi módszer szerint

készít.
Telefon utján is megrendelhetők.

Az Egyesült Államokban egyedüli elárusítója 
A Szent Bernát keserű eszencziának, 

biztos szer gyomorbajok, főfájás és idegesség
ellen.

Ára: 1 palaczk 1 dollár, 3 palaczk 2 dollár 75c. 
Posta utján is megrendelhető. 

Sérvkötők és sebészeti szerek jutányosán 
kaphatók.

NEW YORK KÖZELÉBEN 
190 dollártól kezdve vásárolható egy háztelek. 
Tíz ’^lár azonnal fizetendő, öt dollár havonta. 

WOOD, HARMON & CO., NEW YORK
Személyes vagy levélbeli megkeresésre ma- 

, gyárul válaszol:
T. W. EDKINS,

Addition I., South New York, Staten Island,

HIZSNYAY JÁNOS úr
Connecticut állambeli Darrburyben fel van jogosítva 
előfizetések felvételére és nyugtázására. Melegen 
ajánljuk őt ottani honfitársaink figyelmébe.

s/e /

trejfs/f (A’A * er Je/ se*/' t <
Aj X. Ás* xzé/vz
Ati/e/e tu AoJu AA
'AeqejicjAA'uAe* u^eeAot ? r/ásf

í/e /ez//A/jjjjAA 

ij/frztttt <• /Atéx/rytrexeA 
S04 c/scsstjsy < éti '<c

__ AArtA?''
tAc éve* r/eti

Jrt&n. Ayag/zAfae t i

(r

BORZALMAS HALÁL.

Kocsi rudja lehasitja koponyáját.

Borzalmas halállal múlt ki a minap Cohen Sámuel 
new yorki inggyáros.

Cohen este üzletéből hazakészült. Éppen a föld-

TULIPANPAPRIKA.
— A Tulipán védjegy törvényesen védve van, utánzása tilos. —

Hivatalosan kezességi számmal ellátott, hivatalosan vegyelemzett valódi, hamisítatlan nemes 
paprika. Aki szereti egészségét, óvakodjék az egészségre ártalmas, hitvány hamisításoktól. 
Aki valódi, nemes, elsőrendű magyar paprikával készített ételeket akar élvezni, az csakis 

TULIPÁNPAPRIKÁVAL főzet maga és vendégei számára. 
Vendéglősöknek, kereskedőknek kedvezmény.

Kapható: egy, két és ötfontos dobozokban, úgyszintén kis asztali dobozokban Is.
Megrendelések ig” czimzendők:

HUNGARIAN AMERICAN TRADING CO.,
32 BROADWAY, NEW YORK CITY. JJ
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flagyaroK Amerikában
AMERIKAI MAGYAR SZÖVETSÉG. Az 1906. feb­

ruár hó 27-én Clevelandiban megalakult Amerikai 
Magyar Szövetség folyó év augusztus hó 19-én tart­
ja második évi fögyülését Clevelandiban. Az Ameri­
kai Magyar Szövetségnek ezen fögyülésére van sze­
rencsém a tisztelt választmányokat meghívni azon 
reményben, hogy a választmányok delegátusok által 
fogják magukat képviseltetni ezen az évi fögyiilésen.

\z ez év február havában lezajlott fögyülés kibövi- 
tette ugyan az Amerikai Magyar Szövetség alapsza­
bályait. azokat oly alapokra fektette, melyek által 
minden amerikai magyar úgy a fogadott valamint 
szülőhazája iránti kötelességének eleget tesz, de az 
kkor megválasztott tisztikart nem bízta meg ezen 
l.i.pszabályok keresztülvitelével, hanem csak a szer- 

■,<kedés nehéz feladatát ruházta rá, kimondván egy- 
-MTsmind. hogy munkásságáról egy fél év lefolyása 
'att egy uj közgyűlésen beszámoljon. E félév végével 
szervezkedéssel megbízott tisztikar hatásköre meg- 

-'.tinik és az újonnan megválasztandó tisztikar fel- 
.ilata lészen a Szövetség alapszabályaiban kifejtett 
nemes eszméket, életre kelteni és azok által az ameri­
kai magyarság úgy erkölcsi mint anyagi érdekeit elő­
mozdítani. Ezek azon nehéz feladatok, melyeket az 
augusztus 19-én tartandó fögyülés lesz hivatva elin­
tézni és ezért kívánatos, hogy a választmányok lehe­
tőleg mind képviselve legyenek.

Ctbaiguzitástil megjegyezzük a következőket:
\z évi fögyülés 1907. augusztus 19-én reggel nyolez 

órakor veszi kezdetét. A gyűlés helyét a lapok ut­
án még közhírré fogjuk tenni.

Minden választmány annyi taggal képviseltetheti 
magát, ahányszor megkezdett száz tagja van.

Indítványt vagy javaslatot a Szövetség minden tag- 
ia tehet. De a javaslatok augusztus 15-ig elkülden­
dők a szövetségi irodába: 305 Century Bldg, Cleve­
land. Ohio.

Felkéretnek a t. választmányok, hogy küldötteiket 
lehetőleg augusztus 15-ig bejelenteni szíveskedjenek.

Felkérjük a választmányokat még arra is, hogy tag­
adnak a számáról és a választmány állapotáról szí­
veskedjenek lehetőleg pontos értesítést küldeni.

Kívánatos, hogy az augusztus 19-iki fögyiilésen az 
■ gész amerikai magyarság képviseltesse magát, miért 
is ez utón is felkérjük még mindazon egyleteket és 
magánosokat, akik eddig még nem csatlakoztak a 
Szövetséghez, hogy alakítsák meg még most a vá- 
nsztmányt és küldjék ki delegátusaikat a főgyülésre, 

hogy az valóban az amerikai összmagyarság nevében 
és az amerikai összmagyarság érdekében működhes­
sék.

Cleveland. O.. 1907 július hó 8-án.
\z Amerikai Magyar Szövetség tisztikarának nevében 

Hazafias üdvözlettel
Pál Imre, elnök.
Türk József, titkár.

A. M. Sz.

Az Amerikai Magyar Szövetség évi fögyülése.

Cleveland városából a napokban Pál Imre elnök és 
Türk József titkár aláírásával a fenebb közölt hivata­
los meghívó ment szét, mely hírül adta. hogy az Ame­
rikai Magyar Szövetség augusztus 19-én Cleveland­
iam tartja második évi fögyülését.

Ezt a felhívást az aláírók Amerika „összmagyarsá- 
gahoz1 intézték ugyan, de azért az mégis csak bizo­
nyos ismeretlen tartózkodásit „helyi választmányoké­
nak szól. amelyek küldjék ki s augusztus 15-ig jelent­
sék be (minden 100 tag után egv) képviselőjüket az 
évi főgyülésre.

Aki ezt a hirdetményt végigolvassa, önkéntelenül 
arra gondol. hog> itt valamely kisebb-nagyobb, több- 
kevesebb fiókkal kibővített betegsegitő egyletről van 

zó. amely saját belső ügyeinek alapszabályszerü el­
intézésére helyi érdekű konvencziót tart. A szürke

atkának sem tartalma, sem hangja, sem szelleme 
nv'-g csak nem is sejteti, hogy ez a Clevelandiján au­
gusztus 19-én fögyülésezö A. M. Sz. azonos azzal a 
minden amerikai magyarra egyaránt életbe vágó fon­
tosságú nagy szervezettel, melynek czélja az összes 
amerikai magyarokat egy testületben egyesíteni, az 
összes működő egyletek és szövetkezetek keretein 
kívül álló nemzeti, társadalmi, művelődési, jótékony-

POTMESIL ISTVÁN úr
képviseli South Bethlehemen és környékén a Beváa- 
öőrlőt. Előfizetések felvételére és nyugtázására fel 
van jogosítva. Melegen ajánljuk öt ottani honfitár­
saink figyelmébe.

sági feladatokat megoldani és minden Amerikában 
élő magyar erkölcsi és anyagi érdekeinek védelmére, 
mindenek jogos érvényesülésének elősegítésére a rég 
várt, keservesen nélkülözött, hatalmas vezérintéz­
ményt. megteremteni.

Ez a nagy, egységes szervezet, az Amerikai Ma­
gyar Szövetség nem tarthatja Clevelandiján augusz­
tus 19-én sem első, sem második évi fögyülését, mert 
ez a Szövetség még nem alakult meg, nem lépett 
életbe, nem kezdte meg működését, alapszabályainak 
rendszeres megvalósítását.

Igenis alakult Clevelandban 1906. február 27-én egy 
Amerikai Magyar Szövetség. Ezt a Szövetséget a 
Magyarországon akkor dúlt forradalmi állapotok kel­
tették életre. Lángba borult akkor az összes ame­
rikai magyarok lelke s az a Szövetség arra való volt, 
hogy az amerikai magyarság nemzeti hangulatát a cse­
lekvés terén képviselje, százezerek akaratát gyakor­
lati utón végrehajtsa. Alig alakult meg azonban ez 
a Szövetség, szervezkedése második hónapjában a 
magyarországi politikai helyzet hirtelen, váratlan for­
dulattal megváltozott és a forradalmi szelek árján 
felszínre jutott Amerikai Magyar Szövetség, mint a 
fogatlan oroszlán, tiz hónapi senyvesztő tétlenségre 
kárhoztatva tengődött.

Ez a Szövetség 1907. február 22-én tartotta meg 
Clevelandban első és utolsó közgyűlését, melyen a 
kormányzó tanács lemondott és a Szövetség megfosz- 
t.atván egyetlen Jeladata megoldhatásának lehetősé­
gétől, feloszlás eíött állott.

Ekkor lelkes rajongók abban a hitben, hogy a for­
radalmi láz mámorában megszeretett és közismere­
tessé vált régi ezég neve alatt könnyebb lesz egy 
gyakorlati munkára képes uj szervezetet bevezetni, 
egészen más, nagyszabású, egyetemes feladatok 
megoldására alkalmas alapszabálytervezetet terjesz­
tettek a felszámolás nyomasztó hangulatában botor­
kált közgyűlés elé.

Ezek a remekül kidolgozott mesteri alapszabályok 
a messze jövendő összes feladatait egybefoglalják. 
Ha ezek az alapszabályok, a bennük tudatosan meg­
állapított feladatok, eszmék teljességükben megvaló­
síttatnak, akkor igenis valóra válik minden jó ma­
gyar álma, az egységes nagy szervezet, mely az ösz- 
szes müködö egyletek munkálkodását kiegészíti és 
mindazokat a közérdekű feladatokat megoldja, me­
lyeknek megoldása létkérdés az amerikai magyar­
ságra nézve, de amelyeknek megoldására az egyle­
tek és szövetkezetek a saját külön-külön hatáskörük­
ben nem vállalkozhatnak, mert ezt nekik alapszabá­
lyaik meg nem engedik.

Az Amerikai Magyar Szövetség 1907. február 22-én 
Clevelandban tartott közgyűlése belement az egészen 
uj alapszabályok tárgyalásába. De mentül tovább ha­
ladt a munkában, annál világosabban látta, hogy a
jövő feladatok ilyen arányú megalapozására ennek a 
kis közgyűlési csoportnak nincs elég ereje, nincs hi­
vatása.

Az alapszabályok második szakaszának az a hatá­
rozott intézkedése, hogy az Amerikai Magyar Szö­
vetség székhelye egyszersmindenkoron New York, a 
tárgyalás elején még szenvedélyes vitára, helyi érde­
kű versengésre adott alkalmat. De mire befejezték 
az összes pontok megvitatását és a körülmények közt 
lehetséges alapossággal megértették a nagyszabású 
alapvető tervezet igazi szellemét, még a legszilajabb 
vérü helyi pártoskodók is bevallották, hogy ennek az 
Amerikai Magyar Szövetségnek egyetlen székhelye 
csupán New York lehet, még akkor is, ha a Szövet­
ségnek New Yorkban egyetlen egy tagja sem lenne

Az egész közgyűlés végül egyhangúlag elismerte, 
hogy itt valóban az összes amerikai magyarok egy­
séges szervezetéről van szó; de egyúttal érezte a köz­
gyűlés, hogy e szervezet életbe léptetésére nem ille­
tékes. Elfogadta tehát, az alapszabályokat a székhe­
lyet megállapító második szakasz függőben hagyásá­
val és azzal a kimondott határozattal, hogy az alap- 
szabályszerü tisztikart meg nem alakítja, az alapsza­
bályok életbe léptetésére, szóval a Szövetség végle­
ges megalakítására nem vállalkozik, hanem ideigle­
nes tisztikart választ, melyet, azzal az egyetlen fel­
adattal biz meg, hogy az alapszabályok összes egyéb 
intézkedéseit felfüggesztve, csupán a szervezkedés 
munkáját teljesítse. Ez az ideiglenes tisztikar azt 
a jegyzőkönyvbe foglalt utasítást kapta, hogy a Szö­
vetséget szervezze és hat hónap múlva a szervezés 
munkájáról egy New Yorkban tartandó alakuló köz­
gyűlésnek számoljon be.

Ezek után az a kérdés: miféle második évi fögyü­
lését tarthatja Clevelandban augusztus 19-én az Ame­
rikai Magyar Szövetség? Semmifélét! A feladatok 
nagyságától visszadöbbent február 22-iki közgyűlés 
úgy gondolkozott, hogy a kis konventikulum nem il­
letékes a megalakulás kimondására. Meg kell kér­

dezni a népet, akarja-e létesíteni a nagy intézményt?

Ezért választották az ideiglenes tisztikart a nép em­
bereiből. Hadd menjenek a nép közé, mint az eszme 
apostolai és szervezzék ezt a nagyszerű Szövetséget.

Nem tudjuk, mekkora lelkiismeretességgel, meny­
nyi hivatottsággal és minő eredménynyel teljesítet­
ték a magukra vállalt kötelezettséget?. Annyi bi­
zonyos, hogy egyetlen egy állami tanácsot sem alakí­
tottak egész Amerikában. Sem New York, sem Illi­
nois, sem Pennsylvania, sem Connecticut stb. álla­
mokban, de még csak otthon, Ohio államban, Cleve­
landban sem. Ez azonban nem a nagy eszme kudar- 
czát„ nem is a magyarság közömbösségét jelenti. 
Mert hiszen Hazletonban a Verhovay Egylet hatezer 
taggal testületileg önként belépett az Amerikai Ma­
gyar Szövetségbe, de kijelentette, hogy a Szövetsé­
get véglegesen megalakultnak nem tekinti s a tag­
dijakat mindaddig saját főpénztárában kezeli, mig a 
végleges megalakulás meg nem történik.

Alapos kilátás van rá, hogy szeptember 1-én a 
bridgeporti szövetkezet is belép kilenczezer taggal 
és ezt a két példát követi a reformátusok szövetke­
zete és a Rákóczi Egylet.

önként közel húszezer tag jelentkezik tehát az 
Amerikai Magyar Szövetség alapszabályaiban élő esz­
mék megvalósítására. Ezzel szemben az a hir, hogy 
a szervezéssel megbízott ideiglenes tisztikarnak 
mindössze hatszáztiz fizető tagot sikerült toborzania 
s erre elköltötte a Szövetség összes vagyonát.

Ezek után kérdezzük: van-e joga az ideiglenes 
tisztikarnak augusztus 19-ikére Clevelandba holmi 
második évi főgyülést hirdetni? Nincsen joga! Az 
ideiglenes tisztikar nem szervezett semmit; ennél­
fogva nem egyéb önkényes merészségnél, hogy a 
bridgeporti szövetkezeti konvenczió előtt, a Verhovay 
Egylet megkérdezése nélkül, a Rákóczi Egylet és a 
református szövetkezet határozatainak elébe vágva 
egy meddőségben kimerült kis csoport, valami „má­
sodik évi fögyiilésen“ akarjon eldönteni olyan ügyet, 
mely az összes amerikai magyarság egyetemes ügye.

A szervezéssel megbízott ideiglenes tisztikar nem 
Szervezett semmit. Hatszáz tagot gyűjtött: ez hat 
szavazat. A Verhovay Egylet hatezer taggal hatvan 
szavazat.

Itt nincs kibúvó. Az augusztus 19-ikére hirdetett 
házi mulatság nem számit. Tessék szeptember kö­
zepéig várni, akkor New Yorkba általános magyar 
népgyülést hirdetni s megalakított szervezetek hiá­
nyában a new yorki népgyülésen megjelenő magya­
rok elölt nyilvánosan beszámolni. Ne fájjon az ide­
iglenes tisztikarnak a feje: a nagy Amerikai Magyar 
Szövetség meg fog alakulni, életbe fog lépni és kellő 
bolcseséggel a lehetőség sorrendjében meg fogja 
valósítani a messze jövőbe kiható feladatokat az 
amerikai magyarság javára és dicsőségére.

Pont.

V I S S Z A T O L ONCZOLT GYILKOS. 
Nemrég érkezett Amerikába egy Juszt Fe- 
rencz nevű ember. Nem egyedül jött. Elkí­
sérte őt Dorsch Mária nevű kedvese. Mind­
ketten. Clevelandban telepedtek le/ahonnan 
erős fedezet alatt hozták őket szombaton 
New Yorkba. Most a Tombs nevű börtön­
ben varnak elhelyezeve. Letartóztatásuk a 
magyar kormány megkeresésére történt. 
Juszt Ferenczet azzal vádolják odahaza, 
hogy a feleségét megmérgezte. És Dorcsli 

, Mária állítólag segítette őt gyilkos munkájá­
ban. Mimlaketten erősen tagadnak. Mind­
azonáltal ma, kedden, visszaviszik őket Ma­
gyarországba.

A HERCZEG HÁZASSÁGI BAJAI. Egy 
new yorki német lap szerint lökösházi 
Thurn-Taxis herczegnek családi bajai van­
nak New Yorkban. A herczeg feleségül vett 
egy West Jozefa nevű alsóbbrangu színész­
nőt, akitől most, rövid együttélés után, meg­
szökött. A német szennylap elköveti azt az

Alakult 1906. február 27. Cleveland, O.
A Szövetség czélja: az Amerikában 

élő magyarok testületi összetartása, 
anyagi és erkölcsi érdekelnek védelme.

Osztályok alakulhatnak Amerika min­
den magyarlakta helyén.

Aki a Szövetség tagjává akar lenni. Ír­
jon alapszabályokért r. titkári hivatal­

hoz. 305 Century Building, Cleveland, O.
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Ízléstelenséget, hogy a gyengeerkölcsü szi- 
i!c'zu«> arczképe mellett hozza a meggyilkolt 
lh-zs.-l.ct királyasszony arczképét is. Hogy 
mit <-/.hízott (“zz.(*l az ízléstelenséggel, megér­
tmii nem tudjuk.

S/UliUNUSÉTLUXÜL JÁRT MAGYAR 
rí i . (lyurffv Albert new yorki honfitár­
sunknak fiúgyermeke felette szerencsétlenül 
jjI i*i u mina]». Az iskolában összeszólalko­
zott vg\ társával, mire ez kihegyezett plaj- 
bászá I a Györffv-gyermeknek a szemébe 
szarta. A szerencsétlenül járt gyermeket 
szüleinek lakásán ápolják.

EGY SZÉLHÁMOS KOSSUTH. Beküldték hoz­
zánk a /. Ohio állambeli Columbus-ban megjelenő Co­
lumbus Sun nevű angol újságot, amelynek alábbi 
cxikkf'-n- intézkedés czéljából felhívjuk washingtoni
!íagVkövet ségünk figyelmét.

Arról van ugyanis szó. hogy egy lelketlen szélhá­
mos visszaél Kossuth Lajos nevével. Hadd álljon 
a .-.ónban itt angol laptársunknak czikke.

A ..Columbus Sun a következőket írja: ,,A politikai 
száműzettek mindig menhelvüknek tekintették ezt az 
országot, amióta felfedezték. Egy ily ..politikai szám­
űzött" rá fosunkban is tartózkodott. Családját Euró­
pában és Amerikában ismeri mindenki. A nagy ma­
gvar hazafinak. Kossuth Lajosnak unokájáról van 
szó. Kossuth Lestemek hívják a fiatal embert, aki­
nek apja Magyarországon törvényszéki biró.“

A lap t lmondja azután, hogy a ,,fiatal Kossuth 
eleinte mint bányamunkás dolgozott, majd útnak in­
dult s most teljesen nyomaveszett.

Mi arra kérjük honfitársainkat, hogy fogassák el 
a szélhámost, ha valahol közöttük mutatkozni meré­
szein.' A washingtoni nagykövetségnek pedig köte­
lességévé teszszük, hogy a legszélesebb körökben 
adja meg a felvilágosítást, mikép „mikép Kossuth 
Lajos ez unokája“ körmönfont csaló. — Él ugyan az 
Egyesült vllamokban a Kossuth-család egy rokona, a 
kinek érdekében lapunk szerkesztője, aki akkor a

Magvar Hiradó“-t szerkesztette, indított meg eg> 
mozgalmat 1S95-ben . Ruttkay W. Laurának hívják 
az amerikai születésű úrnőt, aki New Yorkban ismer- 
prdott meg Ruttkayné Kossuth Lujzával, akinek Al­
ii, -r fiához ment feleségül. Csak rövid ideig élvez­
te az. iiban a családi boldogságot, mert Ruttkay Al­
ben néhány év múlva meghalt. A házasságból há­
rom gyermek született, akiknek egyike a Kossuth La­
jos nevet viseli ugyan, de semmi esetre sem tévesz­
tendő össze a fenti szélhámossal.

JULIUS NEGYEDIKÉNEK MAGYAR HALOTT­
JAI. Hanyecz András, aki a békésmegyei Endrődböl 
származott ide, s aki még csak nehány hét előtt te­
lepedet! le St. Louisban, július 4-én két magyar éle­
tet oltott ki. Az ugyancsak endrődi illetőségű Tóth 
József társaságában leitta magát s a két részeg em­
ber töltött fegyverrel botorkált végig az utczán. így 
találkoztak az ugyancsak End tödre való Kurila Ig- 
iKu zvzal és a ka réz ági illetőségű Stopin szky István­
nal. Hanyecz András csupa kedvtelésből meglőtte 
kér magyar honfitársát. Mindkét ember belehalt a 
losebekbe. A lövöldözésre Tóth József, akit most 
köröznek, megszökött, Hanyecz Andrást természete­
sen elfogták.

r.I KGYLET. E hónap elején. 4-én uj 
eg-vívt alakult meg a pennsylvaniai Mutual 
<’»s .Tiniéi magyarlakta helyek környékén. Az 
uj (-evlet, vxime: ..Mutual Yo. ). Judcl ás 
inrun* kr rinn magyar bctcgscgályző egyesii-

let. Tisztikara a következőkből áll: Elnök: 
tiziies János, alelnöki Prokop András, jegy­
ző: Poros István, titkár: Kocsis Jnnos, 
pénztárnok: Pálinkás István, ellenőr. ( (l 1 
Gábor, beteglátogató: Szászcai István. i-Ov 
sikert az uj egyelet működéséhez!

MEGUNTA AZ ÉLETÉT. Jakab Mihály 
honfitársunk reményei nem valósultak meg 
Amerikában. Munkájából kiesett. Pénzé 
elfogyott. Sem rokonai, sem barátai nincse­
nek.' Kétségbeesés marczangolta a szivét. 
Ily állapotban határozta el, hogy véget vet 
az életének. A PennsyIvatíia-vasutnak egy 
febervonata alá feküdt. A varva-vart halai 
azonban késett. Jakab Mihályt észrevették, 
a kocsi kerekei alól kihúztak s mivel Aliiéii- 
kában a törvény betűje szerint mindenkinek 
élni ,,muszáj“, Jakab Mihályt a megkiséi- 
lett öngyilkosság czimén a dologhazba 
küldték.

ESKÜVŐ JOHNSTUWNRAX. Julius 
hó P-én vezet ti1 oltárhoz Moha János romai 
katbolikus vallása, ungvári illetőségű jobn- 
stowni lakos dombrádi szabolcsmegyei ille­
tőségű ugyancsak jonhstowni lakos özvegy 
lialla Jánosáé, született Does Rakhel e\. 
p(‘f. vallásit nőt. Tanuk voltak : Puritántól 
l'a.: Dóes József és neje, Komi ész Zsuzsan­
na. Az esketési szertartást Kovács líéla 
jobnstowni ev. ref. lelkész végezte a Chestnut 
street! evangélikus templomban. Az eskü­
vőt barátságos mulatság követte. — Az az 
igazi szeretet, mely sziveiket egyesítette, te­
gye boldoggá s állandóvá ezután is házassá­
gi frigyüket.

EGY SZEGÉNY LEÁNY TÖRTÉNETE. 
Megírtuk a múlt héten, hogy Balázsi Maria 
Bridgeportról New Yorkba jött, hogy elcsá­
bít óján, az ugyancsak magyar származású 
Stern Henriken boszut álljon és azutan ve­
get vessen az életének. Mária több lövéssel 
halálosan megsebesítette Sterilt, aki még 
most is élet-lialál között lebeg a kórházban. 
Azután önmaga ellen fordította a fegyvert s 
habár súlyos sebeket ejtett önmagán, mégis 
annyira felépült már, hogy szombaton a 
rendőrin ró elé állíthatták. Sírva panaszolta 
el a történetét, Elmondta, hogy együtt dol­
gozván Sternnel, ez mikép üldözte őt szerel­
mi ömlengéseivel, míg végre meghallgatta <»t. 
Azután elcsábította. Es eltaszitotta magé­
tól. Sőt tovább ment. A leánynak egy y ü- 
rüt ajándékozott. Visszakövetelte. De a 
leány nem akarta visszaadni, mire Stem a 
lopás vádját emelte ellene és elfogatta «a. 
Mindez és az a körülmény, hogy Sternnel 
folytatott viszonyának gyümölcse megérni 
kezdett, majd csak hogy meg nem rabolta 
Máriát az eszétől. Még egyszer megközelí­
tette csábítóját. Még egyszer követelte tőle. 
adná vissza elrabolt becsületét. Stern ellök­
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te őt magától. Ekkor azutan lőtt. A b rőt 
„„evőn meghatotta Mária története s habar 
■, szerencsétlen leányt nem bovsajtluitta sza- 
imdon, utasította a fogház.felngyeM hogy a 
lehető legnagvohh kímélettel viselkedjek ve­
le szemben. Ha Máriának története igaz - 
s nekünk nincs okunk igaz voltul»!« kétel­
kedni — akkor Stern rászolgált a golvo: t. a 
„uJy most életét veszélyezteti.

LÉSZTIG BÁUS1 MEGHALT. A uew 
vorki magyar kolóniának egyik ismert alak- 
).u pusziig Albert ur, László és József hon­
fitársaink édesatyja, meghalt. A derék öreg 
ur egv emberöltő előtt szakadt ide Miskolci­
ról de azért magvar maradt ő a szivében, a 
« ondolhozásában s a családi életében. Ha a 
sors mm is juttatta őt a niuy szekérre, ara- 
nvos volt az ő kedélye és ti jóízű móka soha 
ki nem fogyott a szájából. Egy kedves dot- 
got cselekedett meg a chicagói kiállítás után. 
Egv magyar vendéglős, aki akkor szerencséi 
próbálni ment Ebivagoba, megtörve került 
vissza New Yorkba. Mindössze három ame­
rikai selyemzászlót hozott magúval, kosz­
tig bácsit bízta meg eladásukkal azzal, bog.x 
az egyik zászló az öreg űré lehet. El is adót i 
mindjárt egyet tizenhat dollárért a <Vutral 
kávéház akkori tulajdonosának s örömtol 
sugárzó arezezal szaladt vissza a vendéglős­
höz. „Az ÉN zászlómat már eladtam, — 
jelentette Lösztig bácsi. Itt van a maga 
két zászlója, ezeket meg próbálja eladni ma­
ga.

MAGYAR ISKOLA BRIDGEPORTON. Holnap nyí­
lik meg Bridgeporton, Conn, a mindennapos magjai 
iskola, melyet a fiú- és leány-gyermekek számára 
Harsány! István ref. lelkész létesített és log vezetni. 
A beiratkozás a mai napon kezdődik. Beiratkozhatik 
valláskülönbség nélkül minden 5—15 éves fiú- vagy 
leánygyermek. Az oktatás ingyenes. Tanítani tiszt. 
Harsányt István ur fog, a leányokat hímzés, varrás és 
horgolásra tiszt. Harsányi István ur neje fögja oktat­
ni. Tanórák reggel 8—11-ig, délután 1—5-ig. Harsá­
nyi István ur, aki szerdán tért vissza Kiírójából, iga­
zán nemes munkát végez ezzel az iskolával.

OLCSO TELKEK
Winfield Heights’en hat pereznyire Long Islandtól 

Elérhető öt centért. Olcsó fizetési feltételek.
Levelek igy czimzendök:

H. B. WOOD DEVELOPMENT CO.,
Times Building. Broadway, & 42 street. New York-

MAGYAR KASZAK
Magyar importált gyártmány. Magyar gasdák, 
magyar fSdmivesek, farmerek legkedveltebb 

kaszája a japán és búr kasza.

Darabja 1 dollár 75 cent.

Főraktár Észak-Amerikában:

HUNGARIAN AMERICAN TRADING CB,
32 BROADWAY, NEW YORK CITY

THE ORIENTAL BANK
A Keleti BanR

182-184 BROADWAY, fiók a Bowery és Grand Street sarkán, NEW YORK
Tőke és felesleg $1,850,000

R, W. Jones, Jr. elnök Nelson G. Ayres, első alelnök
Ludwig Nissen, Erskine Hewitt, Carles J. Day alelnökök R. B. Est a brook, helyettes pénztáros
Geo W. Adams, pénztáros Leopold Friedrich, a külföldi osztály vezetője

CZIVÉLYESEN MEGHÍVJUK ÜZLETI ÖSSZEKÖTTETÉSRE 
KÜLFÖLDI PÉNZEKET VESZÜNK ÉS ELADUNK UTAZÓK SZÁMÁRA HITELLEVELEKET FOLYÓSÍTUNK

IMPORTÁLÓ KERESKEDŐKNEK ÜZLETI HITELT BIZTOSÍTUNK 
VESZÜNK ÉS ELADUNK MAGYAR ÉS OSZTRÁK ÉRTÉKPAPÍROKAT.
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amerikai dolgok
JAPÁN KÉM. A (’alifornia állambeli 

S;in Diego városában hűvösre tettek egv ja­
lő n tisztet, akit rajtacsiptek, mikor a Fort 
Rosencrans erőditményi részleteit lefénvké- 
|)(v.t(v Természetesen megmotozták és meg­
találtak nala azokat a térképeket és t orvra 1- 
znkai, amelyekre csak annak és olyan állam­
nak lehel szükségé, amelyik ezeken a parin­
kon ezeknek a rajzoknak igény bevételével 
* annnlni akar. A tisztnek segítőtársai is 
vannak. — San Diego városában nagy az el­
keseredés es attól tartanak, hogy a nép a vá­
ros japánok áltál lakott negyedén fogja ma­
gái megboszn Ini.

YAMAMOTO RODS EMELTNÉL. A ja­
pan tengernagy, Yamamoto, akinek New 
^°i’kba való érkezését már lapunk múlt szá­
mában jelentettük, szombaton A oki báró 
nagykövei társaságában Oyster 1 ínyben lá­
togatást t(‘I I Roosevelt elnöknél.

1 i A N VASZ E1; F N ('KÉT 1, E N SÉO. A 
Pennsylvania á 1 lainbtM i Hazletonból vesz­
tük a hirt, hogy a Lehigh & Wilkesbnrre 
Real ('o. Holley Iírook-i szénbányájánál! S 
munkást ölt meg a bányalég. Az értesítés 
szerint az áldozatok kivétel nélkül olaszok 
voltak.

KIFOGYTAK AZ APRÓ PÉNZRŐL. 
Pittsburg es New York pénzvilágát nagy 
csodálkozásba ejtette a hir, hogy özv. Thaw 
\ ilmosné, a new yorki Tombs-ban vizsgálati 
fogságban ülő Thaw K. Harry édesanyja a 
Mm. Pleasant Townshipben levő szénbányá­
ját kétmillió dollárért eladta. A dologban 
nem is volna nagy ok a csodálkozásra, ha 
Thaw Yilmos végr<anhd(Télten az nem álla­
na. hogy a bánya eladása csak végszükség­
ben eszközölhető. Hja, a meg nem írott tör­
vények apostolai man prédikálnak ingyen.

ASSZONYOK FELVONULÁSA. New 
York, New Jersey, Pennsylvania és Connec­
ticut államnak a női munkások szövetkezeté­
hez tartozó tagjai vasárnap New Yorkban 
nagy gyűlést tartottak. A gyűlés helyiségé­
be a gyülekezőhelyről nagy felvonulás és 
körménél után mentek. Az asszony-delegá­
tusok lehettek vagy ötezren.

\ AK LÁRMA ÁLDOZATA. A new yorki 
Rroome és Ludlow utczák sarkán levő hat­
emeletes házban valami jelentéktelen kis tii- 
zecske támadt, amely azonban az egész há­
zat fojtó füsttel töltötte meg. A ház előtti 
.csoportosalas és a füst halálos rémülettel 
töltötte el < hit t man Rózát, aki azt hitte, 
hogy más menekülés nincsen, mint az abla­
kon való kiugrás. Felkapta csecsemő öes-

esét, kihajította az utczára, azután maga is 
utana ugrott. A csecsemő egy rendőr fejére 
esett, Rózát azonban már egy lepedőben fel­
fogtak. A csecsemő felgyógyulásához nin­
csen remény, a rendőr sérülése veszedelmes, 
mig a leánynak egy kis ficzamodáson és az 
ijedelmen kívül mi baja sem esett.

HORGOT NYELT. Angalon Kornél je­
lentkezett a New Jersey állambeli Camden 
közkor ha zaban. Az orvosoknak fogalmuk 
sem volt, mi baja lehet, amíg az apa meg 
nem mondta, hogy fia egy halászhorgot nyelt 
h\ A 15 éves Angalon Kornél két óra mul- 
\a irtózatos kínok között kiszenvedett.

KELLEMETLEN TÉVEDÉS. Cincin­
natiból sürgönyzik, hogy M idd let o w n ban 
egy vasúti rendőr letartóztatta Bentham Ta­
mást, akit zsebtolvajnak tartott s akinek til­
takozása daczára az egész éjszakát a dutyi­
ban kellett töltenie. Benimm Tamás Cin­
cinnatinak legelőkelőbb ügyvédje s a leg­
utóbbi kongresszusi választások alkalmával 
ő volt Long wort Miklósnak, Roosevelt elnök 
vejének az ellenjelöltje.

RENDŐR BÍRÁK BERHARCZA. A new 
-v°rki rendürbirák, akiknek mindegyike hét­
ezer dollárnyi évi fizetést húz, béremelés vé­
gett harezra kelitek a várossal. A minap 
megtartott értekezletükön elhatározták, 
hogy kilenezezer dollárnyi évi fizetést köve­
tel m*k. Magyarország tanult bírái ugyan 
mit szólnak ehhez?

M A ('S K A MIATT EMBERHALÁL. 
Massaelmssettsállambóli Watertoxvnban em­
berhala l esett meg egy macska miatt. Read 
Karoly farmer lelőtt ugyanis egy macskát, a 
mely folyton a tyúkjait üldözte. Szerencsét- 
lenségére azonban az a macska Angelo Mi­
hály egyetlen nővérének kedvenez-macská ja 
volt s a vén kisasszony kedvenezének 1 egy il­
lő > Iá sa fölött magán kívül lett. Bőszitt li­
begett s nem nyugodott mindaddig, mig öcs- 
cse fegyvert nem ragadt és Read Károlyt le 
nem lőtte.

AKI SZÓRAKOZOTTSÁGBÓL LÁNYT 
ÖLEL. Ugyancsak Massachusetts államból 
jelentik, hogy Worcester városkába a minap 
egv czirktisz érkezett. Ez persze talpra ál­
lította a város apraját nagyját. Az előadás­
ra elment Nelson János is. Szerencsét lem 
ségére melléje került a szép O’Toole Klára. 
Nelson bámulta a leányt s egyszerre csak 
karjaiba zárta őt. A leány felsikoltott, mire 
Nelsont letartóztatták. A bíróság előtt az­
zal védekezett, hogy szórakozottságból tette, 
A bíró ezt a mindenesetre sajátságos szóra­
kozottságot 25 dollárnyi pénzbírsággal súj­
totta.

A Nagyvilágból
ELNAPOLÁS. Meg sem nyitották, már 

is elnapolták a liorvát tartománygyiilést. A 
horvat képviselőknek Budapesten való visel­
kedése és a magyar parlamentnek ellenük 
való állásfoglalása, valamint ebből kifolyó­
kig a magyar kormány és az uj liorvát bán, 
Rakodezay ellen való elkeseredés valóságos 
lázongást eredményezett. A népgx ülések 
napirenden vannak, melyeken a magyar kor­
mányt és az uj bánt hevesen támadják. Ra­
kodezay minden (‘szközzel igyekszik békét te­
remteni, de eddig sikertelenül.

HADÜZENET. Hangában 32 szóval ket­
tő ellenében elfogadták a francziák ja vasi a- 
tat, mely szerint a háború megkezdése el.át 
hadüzenet küldendő.

FRANCZIÁK ELLEN. A Szent Péter- 
varott megjelenő „Novoje V romja“ nevű új­
ság hevesen megtámadta Francziaországot 
és a francziák szent-pétervári nagykövetét. 
Azt hiszik, hogy a czikknek ezélja az orosz- 
német barátság megerősítése.

-V ( ONGOI KATONASÁG. Lénia ire őr­
nagy, aki most vonult vissza 18 esztendei 
Coiigoban való szolgálat után, azzal lett vá­
dolva, hogy a bonszülött katonákat kegyet­
lenül kínozta. Az őrnagy most ezekre a vá­
dakra felel. Azt mondja, hogy a bensziilöt- 
tékből alakított katonaság közönséges rabló 
borda, amely rabol, gyújtogat és az aszonvo- 
k()tt merényletet követ el, s mikor ö a kato 
naságot kemény szabályokkal le akarta szok­
tatni, feljebbvalói rajta verték el a port.

A EH RENT IT A L !ÉS TITTON1. Az ősz 
trak-magyar külügyminiszter szombaton Hő­
si óba utazott, hogy ott Tittoni olasz külügy­
miniszterrel találkozzék. Ettől a találkozás 
tói várják a két állam barátságos közeledé­
sét.

A HAJÓSTÁRSULATOK ÍGÉRNEK. A 
két nagy német hajóstársulat vezetősége az 
amerikai bevándorlási bizottságnak aziránt 
tett ígéretet, hogy a jövőben az Amerikába 
vándorlókat szorgosakban fogják megvizs­
gálni, mielőtt a hajóra felvennék. A bizott­
ság nem tartja czélszerünek a tervbevett 
new orleansi bevándorlási állomás létesíté­
sét.

MERÉNYLET A FRANCZIA KÖZTÁR­
SASÁGI ELNÖK ELLEN. Vasárnap ün­
nepelte a franczia köztársaság szabadság ün­
nepét. Mikor Falliéres az ünnepségről visz- 
szakocsikázott a palotájába, egy matróz két­
szer rálőtt, szerencsére azonban nem talált. 
A merénylőt a tömeg majdnem agyonverte, 
mig a megmenekült elnököt lelkesen megél­
jenezte.
*****************£***************♦4**

KNAUTH, NACHOD ÉS KÜHNE
Pénzutalványok és hitellevelek a világ minden részére
• e

Örökségeket és követeléseket pontosan behajtanak

15 WILLIAM STREET NEW YORK
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mi aZ «tja aa tteleti összeköttetés létesítésé- 
nek.

* * *

< ,Vei. Odahaza nagyot mordul-
Béesböl levél/'érkezik, a 

melyre „Buda“ helyett „Ofen“ van írva. A 
Szent László müintézet pedig csak azt hir­
deti az itteni német lapban, hogy he } isegt 
a Damjanich-f/tme-baii vannak. A magyar 
Szent László müintézetnek tudnia kellem, 
hogy Budapesten nem létezik Damjanicli- 

hanem igenis létezik a Damjanich-
UTOZA.

# * *

_Az amerikai bevándorlási bizottság je­
lenléti Budapesten időzik. Onnan menesztett 
ide kábel sürgönyt, amelyben kijelentette, 
hogv a magvar kormány nem segíti elő a ki­
vándorlást. Ez a kijelentés sértő és lealazo, 
mert azt jelenti, hogy vannak amerikai ható­
ságok, amelyek ahhoz a hithez hajlottak, 
hogy a magyar kormány szívesen latja, ha 
a magyarok otthagyjak hazájukat.

A BEVÁNDORLÓ

A MŰVELTSÉG ÉRTEKE.

Még

A „Pesti Hírlap“ junius 30-iki számából.

az úgynevezett müveit körökben is sokan

(Szilánkok
_M au varországon a kereskedelmi világ

azon pauszkodik, hogy roszak az idők. Ma- 
umk okozták, ha roszak. Élhetetlenek. Nem 
tudnak haladni a kor szellemével és nem tud­
ják fel érteni, hogy a kereskedelmi életnek 
alapfeltétele a szigora pontosság.

* * *

_Egy new vor ki honfitársunk egy buda­
pesti czégnéi nagyobb megrendelést eszkö­
zölt. A pénzt is lefizette — előre. Az aru­
kat azonban gyakori sürgetései daczára még 
manap sem kapta meg. Azután még mernek 
v,,sz idők fölött panaszkodni.

* * *

_Egv másik dolgon pedig még jobban
boszankodtunk. Van Budapesten egy Szent 
László müintézet, amelynek élén valami 
Bácz János nevű úri ember áll. Ez az inté­
zőt szent képeket árusít. most nag\on ht- 
lvoson arra a gondolatra jutott, hogy az ame­
rikai magyarokkal és tótokkal nagy üzlete­
kül lehetne csinálni.

_Iiáoz Jánosunk nekidurálta hát magát
és közzétett egy hirdetést a — „New Yorker 
Staatsz(4tung“-han. Nem arról beszélünk, 
hoo-v ez a lap magyarfaló. Az üzleti életben 
ily tekintetek nem léteznek. Hanem Ítészé- 
I ü ok Rávz J á nosék gyámoltalansagarol. 
Hát azt hiszi Kácz János, hogy a magyar 
né]> a gyárakban, a bányákban, a kohók nud­
liul „Staats-Zeitung“-okat olvas? Nem tud­
ja Bácz János, hogy a magyar néppel csak 
magyar újságok utján lehet érintkezni? 
Meal ehet ugyan, hogy az otthon időző nagy­
követünk ajánlotta az ő hivatalos lapját 
Bácz Jánosnak, de azért Bacz Jánosnak, 
mint üzletembernek mégis tudnia kellene,

vallják azt a" nézetet, hogy a műveltség, a kultúra, 
tulajdonképpen luxus, amit nem minden ember en­
gedhet meg magának.

Sőt politikusok is akadnak, akik azt tartják, hogy 
a szegény nemzeteknél nem a kultúrára, a szellemi 
erők fejlesztésére, hanem a materiális érdekekre, az 
anyagi erők növelésére kell a fősulyt fektetni s ezek 
kedvéért amazokat el is hanyagolják.

Pedig az az igazság, hogy a szellemi erők növelé­
se növeli az anyagi erőket is, a kultúra szolgálja a 
materiális érdekeket is. Sokszor kifejtettük, hogy 
mindenféle politikának alapja s létfeltétele a mű­
veltség; azért a műveltség politikája megelőzi sor­
rendben és fontosságban a gazdasági, a kereskedel­
mi. a közjogi politikát. Mert mindenféle politikának 
eszméi csak müveit nemzetben foganhatnak meg. 
Előbb a kultúrpolitikával kell mélyen alászántani s 
csak azután lehet a reformeszmék magvát a közvéle­
ménybe vetni.

összes politikai törekvéseink sikertelenségének 
legfőbb oka éppen az, hogy államfértiaink legutolsó­
nak tartották a kultúrpolitikát s a műveltségben elöl 
haladó vezéreket sohasem tudta követni a kulturát- 
lan nemzet. Ahhoz, hogy bármely politikai agitáczió. 
amely nem rombolni, hanem teremteni s alkotni akar, 
sikert érjen el, szükséges, hogy reagáljon a nagy kö­
zönség, szükséges, hogy megértse és átérezze a köz­
pontból felé kiabált politikát.

Nálunk azonban csak az üres jelszavait fogja fel 
a közönség a magas és magvas politikának. Lényegét, 
tartalmát s czélját meg sem érti a tömeg. Ezért nincs 
igazi közvélemény Magyarországon semmiféle kér­
désben. Az igazi politikai érdekeket csak nehány 
száz vagy ezer ember tudja felfogni, de ezek nem 
tudják felrázni lethargiájából az éretlen nemzetet. 
És ezért hátramaradunk gazdasági kérdésekben, a 
pénzügyekben, a közjogban, a hadsereg kérdésében, 
szóval mindenütt.

Az a közfelfogás, hogy „az iskolákat el kell végez­
ni“, hogy műveltséget is sajátítson el az ember, azzal 
senki sem törődik. A fődolog a külső „qualifikáczió“, 
a diploma; a belső qualifikácziót nem keresik. En­
nélfogva az iskolák ügye iránt csak az iskolameste­
rek érdeklődnek; a múzeumok és, könyvtárak iránt 
érdeklődjenek a tudósok, hisz abból élnek. így fej­
lődik nálunk egy iskolavégzett s mégis műveletlen

társadalom, amelylyel szinte lehetetlen megértetni, 
hogv Magyarország boldogulása, sót egesz exiszten- 
cziája csak attól függ, hogy müveit és magyar le­
gyen s ennélfogva a magyarositő kulturpohtikanak
kell dominálni a közéletet.

Pedig a suszteroknak is több a jövedelmük, ha mű­
veltebb az ország; mert minél több a müveit em­
ber annál kevesebben járnak — mezítláb. A szabok 
boldogulása is a kultúrától függ, mert ha művelődik 
a paraszt, akkor nem jár gatyában, hanem nadrágot 
csináltat magának. A műveltség növeli az ízlést és 
az igényeket s igy elősegíti az ipart. A műveltség 
tehát anyagi érdeket szolgál s igy anyagi értéke van 
az egyesekre s az államra egyaránt.

Amig csak mi hirdettük ezeket, természetesen nem 
sokat törődtek vele. Szerencsére azonban, segítsé­
günkre jött ma egy nagy ur. egy politikus, egy volt 
miniszter, egy exczellencziás ur: Wlassies Gyula 
Az ö szava messzebb hangzik, mert magasabb heh - 
ről szól. Ma egy fényes beszédben bővebben kifej­
tette ezeket az igazságokat Pécsett, ahol a nmzeu- 
mok és könyvtárak országos szövetségének ülésén 
elnökölt. Nem azért dicsérjük ezt a beszédet, mert 
eo-y exczellencziás ur mondta el, okos és tartalmas 
volna ez akkor is, ha Wlassics Gyula, a szerény al- 
ügyész mondta volna el. Az a haszna azonban az 
exczellencziás czimnek. hogy az okos beszédre így 
az egész ország figyel s talán lesz foganatja a köz­
vélemény irányításában. Sőt talán még az iigyno- 
vezett államférfiakra is hatással lesz.

A műveltségnek gyakorlati értékét fényes példák­
kal bizonyítja Wlassics Gyula ebben az igazán be­
cses, okos s rendkívül felvilágosodott irodalmi mü­
vében. Rámutat arra, hogy Németországban hány 
milliót szereznek az emberek azzal, hogy kultui át 
teremtettek s a műveltséget bevitték a gyárakba is.

A kultúra pénzértéket képvisel. - Ezt kell í oly ton 
belekiabálni a magyar közvéleménybe. A könyv­
höz kell szoktatni a magyart. Meg kell vele értet­
ni. hogy a jó könyvben van nemcsak a tiszta, erköl­
csös élvezet, hanem az anyagi boldogulásnak a mód­
ja, a kenyér is.

Az a testület is, amelyben Wlassics Gyula ezt a 
magvas beszédet mondotta, a kultúrának egy expo- 
ziturája. Nem régi intézmény. Mikor évekkel ez­
előtt ujságezikkek kezdeményezték, a hivatalos kö­
rök eleinte közönynyel, később lenézéssel, majd gyű­
lölködéssel és ellenségeskedéssel fogadták. Ha­
szontalan ,.ujságiró-ötlet“-nek mondogatták. S ime, 
az újságíró ötletéből hogy nőttek ki az ele\ en intéz­
mények és intézetek és ma már a legkiválóbb tudő-
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BRÁZAY SÓSBORSZESZ
Ez az Igazi, valódi, hamisítatlan, világhíres, magyar sősborszesz. 

Leghatásosabb, kipróbált biztos szer rheuma, szakgatások, torok, fej, fül, szem és fogfájás el­
len. óvakodjunk silány, veszedelmes hamisításoktól, csakis Brázay-félét fogadjunk el. 

Kapható minden jobb magyar üzletben, gyógyszertárban.
Főraktár Észak-Amerikában:

HUNGARIAN AMERICAN TRADING CO.,
32BROADWAY, NEW YORK CITY.
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sok. ivók, államférfiak mily szép és áldásos műkö­
dést fejtenek ki a múzeumok és könyvtárak orszá­
gos tanácsa, főfelügyelősége és szövetsége hármas 
testületében. A múzeumok és könyvtárak egyre sza­
porodnak s a nép- és vándorkönyvtárak kezdik behá­
lózni az egész országot. Az állam költségvetésében 
pedig az a pár forintocska, amit egykor a kis Szu- 
kováthy István becsempészett a kultúra e czéljaira, 
ma már százezrekre nőtt, amelyekből a magyar szép­
irodalom állami támogatására is szép összeg jut.

Az egész magyar közéletben ez az egyetlenegy 
iiszta. derűs és mocsoktalan pont van: a műveltség 
politikája. Erre kell rávetnie magát a komoly embe­
reknek. Magyarosítani és művelni kell az állam 
minden erejével s a társadalom minden lelkesedésé­
vel a nemzetet. Hisz látjuk, hogy semmiféle téren 
sem vagyunk képesek abszolúte semmit elérni: a 
egnagyobb nemzeti erőfeszítéssel sem tudunk egyet- 
en lépést tenni sem katonai, sem közjogi, sem köz­
gazdasági téren: mit erőlködünk tehát folyton ott. 
ahol a királyi hatalom s a közjogi kötelék miatt med­
dő minden küzdelem? Kerüljük meg az akadályokat. 
Egész erőnket vigyük bele a magyarositó kulturpoli- 
ikába s ha sikerült megközelítenünk az egynyelvű 

műveltséget. majd meglátjuk, hogy mily nagy ma­
teriális és politikai erővel léphetünk fel akkor 
egyéb politikai czéljaink mellett!

A MAGYAR KÉPVISELI)K 
KÖTELESSÉGE.

m<i<i!i<ir oi nnuij/arnak kell
lennie.

A magyar országgyűlési már elnapolták 
ugyan s a horvátok kezéből a vasutasok kér­
désében kivette már ugyan Kossuth Ferencz 
a kést, mindazonáltal érdekes marad a kő­
vetkező rzikk, melyet a ,.Ma(/i/<irorszn(/“-hó] 
veszünk át:

Europa összes nemzetei idenézhetnek. 
Van-e még egy más ország, ahol negyven ide- 
gennyelvü embernek meg van adva az a jog, 
hogy az ország parlamentjében a nemzet ren­
delkezési szabadságára rátörhessen s meg­
akadályozhassa az országgyűlés szabad mű­
ködését ?

Mi, a hires soviniszták és türelmetlenek, 
akikre kigyót-hékát kiáltanak ellenségeink, 
ime beigazoljuk, hogy mennyire türelmesek 
vagyunk. Országgyűlési működésünkbe be­
folyhatnak olyan egyének, kik az állam nyel­
vét egyáltalán nem értik, akik tanácskozá­
sainkban résztvehetnek anélkül, hogy tud­
nak, miről is van szó.

1 >e nemcsak a tanácskozásokban vehetnek 
részt ezek, hanem érthetetlen dolgaikkal — 
ha talpunkra nem állunk — meg is gátolhat­
nak bennünket törvényhozási működésünk 
gyakorlatában.

Igen, ilyen türelmesek vagyunk. De türe­
lem-e ez? Dehogy is türelem; ha a dolgo­
kat továbbfajtilni engedjük, már egyenesen 
hárgyuság és iigyefogyottság lesz.

A (iS-iki törvényhozás megengedte a hor­
vátországi képviselőknek, hogy a magyar or­
szággyűlésem a horvát nyelvet is használhat­
ják. De benne van-e ebben az enged elem­
ben az a jog is, hogy az a negyven horvát 
képviselő az engedelemmel visszaélve, felfor­
gathassa és kijátszhassa a magyar ország­
gyűlés egész tanácskozási szabadságát?

Lehet-e egy ilyen korlátozott és csupán 
méltányosságból nyújtott engedelemmel 
visszaélve, brutális módon rátörni az illető 
állam egész alkotmányos életére?

Miután a horvát képviselőik világosan meg­
mutatták, hogy mi a szándékuk, nincs többé 
semmi ok, hogy velük szemben a magyar par­
lament az engedékenységnek mértékét is al­
kalmazza. Sőt ezélzataik teljesedésbe mene­
telét megengedni egyenesen bűn volna.

Brutálisak ne legyünk a horvát urakkal 
szemben, mártírokat ne csináljunk belőlük, 
(h1 további grasszálásaiknak is vessünk vé­
get.

Most az akezió sora a magyar képviselőkre1 
került. A horvát képviselők a „késhegyig 
menő harezot“ proklamálták. Meg is kezd­
ték a munkát a czimnél való végnélküli hor­
vát vitákkal és szavazásokkal.

A magyar képviselők kötelessége velük 
szemben megvédeni a magyar parlament sza­
badságát és visszaverni az alkotmányos éle­
tünk ellen intézett támadásokat.

De hogyan? A törvény egyenlő jogot biz­
tosit minden képviselőnek. Teljesen igaz, de 
az a jog senki részére1 nincs a magyar ország­
gyűlésem biztosítva, hogy a magyar állam 
nyelvét nemi értve, ielegennycdvüvé tehesse az 
országgyűlés egész tanácskozását és idegen­
nyed vü vitákkal, indítványozással, naplóve- 
zetéssel és minden effélével kiforgassa a ma­
gyar parlamented a maga törvényes jellegé­
ből.

Nemi lehet a nemzet ellen fordítani azt a 
szabadságéit, amit a nemzet a testvéries 
(‘gyiittérzés dokumentálására és ápolására 
engedélyezett.

A magyar képviselő urakon a sor, hogy tel­
jesítsék kötelességüket. Igaz, hogy a szor­
gos gazdasági teendők elszól it jak a képvise­
lőket a fővárosból, eh1 mindem munkát félre 
kell most tenni, hogy alkotmányos intézmé­
nyeinket az ellenük intézett támadás elle­
nében teljes sikerrel megvédelmezhessük.

A magyar parlamentárizmusnak 1867 óta 
ez a legnagyobb krízise. Nem azért, mert en- 
ne*k megoldása valami felette nehéz feladat 
volna, hanem azért, mert ez az első kísérlet 
arra nézve, hogy a parlamentnek magyar 
nemzeti jellegét letörhessék s a magyar nem­
zet törvényhozási szabadságát kívülről jövő 
támad á ssa 1 11 íegsen miisith essék.

AL A FUTATOTT 1889.

JACOB KLEIN
EGYESÜLT ERŐVEL.

MAGYAR BANKHÁZ, HAJÓ- ÉS VASÜTI ÜGYNÖKSÉG, KÖZJEGYZŐI
IRODÁJA

1340 Penn Ave., PITTSBURG, PA., és 207—6tfe Ave., HOMESTEAD, PA.
KÜLDÜNK PÉNZT az ó-hazába olcsó áron és 30 nap alatt kézbesítjük a pénz átvételét 

igazoló pőste* '“ladó vevőnyL
VESZÜNK ' ELADUNK külföldi pénzeket. Pénzeiket elhelyezzük bármely hazai bank­

ba, vagy a magyar királyi póstatakarékpénztárba és beszerezzük az eredeti betétkönyvecskét.
ELADUNK HAJÓJEGYEKET a leggyorsabb hajókra a hajótársulatok eredeti árán és uta­

saink a leggyorsabb vonattal a Pennsylvania Union depójáról továbblttatnak New V orkba.
ELFOGADUNK SETÉTEKET A „HUNGARIAN AMERICAN SAVINGS & TRUST CO. JA-

, VARA 18.
MAGYAR AMERIKAI TAKARÉK ÉS HITEL TÁRSULAT, DUQUESNE, PA.

Két százalék csekk számlára. Négy százalék betét számlára.
ALAPTŐKE. ÉS FÖLÖSLEG 8175,000.00.

Ha c% lehetséges lenne, akkor bárki is, a 
benső ellenségeinkkel szövetkezve, gátat vet­
hetne alkotmányos életünk szabad meneté­
nek.

Többszörösen és vég nélkül sajnáljuk, 
hogy a honátokkal ide jutott a dolog. Most 
már értjük őket világosan. Nekik a Magyar 
Államvasutaknál a magyar államnyelv egy­
általán nem kell. Nekik különben úgy lát­
szik, sehol sem kell a magyar államnyelv. 
Országgyűléseinken műn használják, müveit 
ifjúikat erre nem taníttatják. Egyáltalán a 
velünk való érintkezést nemzetközi alapokra 
óhajtják helyezni, amelyben két teljesen 
egyenrangú állam, egyenrangú királyság, 
egyenrangú kormányok és parlamentek álla­
nak egymással szemben.

Ez lehet horvát törekvés, a magyar törlő 
indiai felfogás azonban ennek ellentmond. 
A társországainkkal együtt egy birodalom s 
eg„v állam vagyunk. Nyelvi, kultúrái és bél- 
igazgatási szabadságukat, a horvátoknak a 
legszélső határig érvényesülni engedtük, még 
a katonai téren is ami nyelvi szabadságot ki­
vívtunk, azt velük megosztottuk.

Egyedül a birodalomnak érdekei kíván­
jak azt meg, hogy a vasúti közlekedés terén 
az állami nyelv ismeretét megköveteljük, 
mert (‘nélkül zavar, összeütközés és fejetlen­
ség állana he. Ez igy volt eddig is. Erről, 
sajnálatunkra, most sem mondhatunk h-. A 
mit engedhettünk, azt megtettük már is. 
hogy t. i.Horvátország területén a horvát 
nyelvet is kell a vasúti tisztviselőknek bir- 
niok. Más külsőségekben is a nyelvi érzé­
kenység kellő tiszteletben tartatott. De to­
vább, sajnálatunkra, nem mehetünk.

Nagyon fájdalmasan esik azért nekünk, 
hogy a horvátok a vasúti javaslatok tárgya­
lását felhasználják arra, hogy nocsak vélt 
jogaikat érvényesíteni törekedjenek, hamun 
arra is, hogy egyúttal a magyar parlamenti 
szabadságra rá törjenek.

Ezen a téren készem kell leniök a kurvátok­
nak, hogy a magyar álláspont velük szemben 
kérlelhetetlen lesz. És ha az ő> kíméletlen­
ségük viszont kíméletlenségre és elszántság­
ra fog találni, ezen nem lesz okuk csodálkoz­
ni.

Az ezeréves magyar alkotmány érintetlen­
ségét és szabadságát megvédelmeztük Bécs 
minden erőszakossága el hm, meg fogjuk vé­
delmezni tudni a horvát urak okvetet lenke- 
dései ellenében is.

Most már tisztában vagyunk egészen a 
dolgokkal. Tisztában van azokkal a magyar 
képviselőház minden tagja is. Legyenek a 
horvátok arról meggyőződve, hogy a magyar 
képviselőkben van annyi kötelességérzet és 
lelkiismeret, hogy legféltettebb kincsünk, a 
magyar alkotmány (dien intézett támadást 
teljes erejükkel visszaverjék.
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Hasai Dolgok

Wekerle életveszélyben.
BUDAPEST. Wekerle Sándor dr. miniszterelnök 

mikor legutóbb éjjel Becsből Budapestre utazott a 
személyvonaton, nagy veszélyben forgott. Útközben 
kigyuladt a szalónkocsija s amikor a tüzet észrevet­
ték. már lobogó lánggal égett a kocsi teteje. Még 
nehány perez s a legnagyobb katasztrófa érte volna 
Wekerlét. Szerencsére észrevették a tüzet s valaki 
meghúzta a vészféket, a vonat megállt. A miniszter- 
elnök leszállt a vonatról, de mielőtt helyét egy másik 
kocsiban elfoglalta volna, szigorúan meghagyta az 
összes vasúti alkalmazottaknak, hogy tartsák titok­
ban a balesetet, amelyről a vonat utasai úgy sem tud­
nak. mert alusznak. A miniszterelnöknek az volt a 
czélja, hogy a dolog hire ne kerüljön bele az újságok­
ba, mert ez kellemetlen neki. A dolog azonban kitu­
dódott s a képviselőház folyosóján is szóba került.

— De hát miért lett volna kellemetlen, ha kitudó­
dik? — kérdezték többen.

Erre a kérdésre már maga Wekerle miniszterel­
nök felelt meg, aki közben odalépett a beszélgetők­
höz.

— Azért, — mondotta. — mert ha kiírják az újság­
ba. akkor én szerencsés megmenekülésem alkalmá­
ból háromezer üdvözlő levelet kapok. Ebből leg­
alább háromszázra válaszolnom kellett volna. Hát 
kellemes ez?

Fejérváry jövedelme.
BUDAPEST. A kisértetjárásnak csak nem akar 

vége lenni. A múltak bűnei hol itt, hol amott ütik 
fel fejüket a jelen gyengeségén keresztül. A képvi­
selőhöz zárszámadási bizottsága, miután hamarosan 
elintézett megint egy kis közös kiadást, a Fejérváry 
Géza báró nyugdijával foglalkozott. És ámbár 
Hencz Károly indítványt tett, hogy Fejérváry nyug­
dijának a kiegészítését mondják ki törvénytelennek, 
az előadó azt vitatta, hogy a nyugdijkiegészités tör­
vényes. mert Fejérvárynak az a fizetése, amit mint 
darabontkapitány kap, nincs felvéve a budgetbe.

Erre a döntő érvre a bizottság azután belenyugo- 
godott abba, hogy Fejérváry megkapja a kiegészített 
nyudijat. Fejérváry tehát most huzza a teljes mi­
niszterelnöki fizetését mint nyugdijat, huzza a fize­
tését mint darabontkapitány és húz nagy fizetést 
mint a Mária Terézia-rend lovagja és kanczellárja.

Mondja valaki, hogy nem érdemes Magyarországon 
darabontnak lenni és mondja valaki, hogy szegé­
nyek vagyunk. Dehogy vagyunk mi szegények, ami­
kor darabontot kell hizlalni!

Az ördög barátnője.
BUDAPEST. A múlt hónapban furfangos némbert 

tartóztatott le a rendőrség. Verbicsek Antalné, bi­
li armegyei oláhasszony több cselédleánynyal elhitet­
te, hogy ö földöntúli hatalommal van felruházva. 
— Amikor a tenger alatt Amerikába utaztam, — ha­
zudta, — megismerkedtem az ördöggel és kígyóival. 
Ezek rám ruházták a hatalmukat s én most a sze­
rencse és szerencsétlenség ura vagyok.

Ezután egy kilo húst, kilencz tojást, kilencz bor­
sot és egy forint kilenezvenkilencz krajezárt hoza­
tott a leányokkal s bűbájos imádságot rebegett. Majd 
elszedte a leányok pénzét és ruhaneműjét és legvégül 
kilencz méter selyempántlikát kért.

— Ezzel odakötözöm a ruhát az ördög hátához s 
mindnyájan szerencsések lesznek, — jegyezte meg 
Verbicsekné, azután a kicsalt ruhaneművel megszö­
kött. Makucz biró tanácsa most tárgyalta pőrét. A 
bíróság dr. Steiner Béla védelme után háromhavi 
fogházra és hatvan korona pénzbüntetésre Ítélte.

Életunt földbirtokos.
ARAD. Adelmann Ferencz ujszentannai földbir­

tokos uradalmán felakasztotta magát s meghalt. Tet­
tét búskomorság miatt követte el. Dúsgazdag ember 
volt, akinek része lehetett minden földi jóban. A 
rengeteg pénz birtoklása csak úgy szedi áldozatait, 
mint a nyomor. A vagyon vigasztalhatatlanokká te­
szi azokat, akik belefáradnak a szerzés elmeőrlő 
munkájába. Elcsigázott lelkűkre nem hoznak köny- 
nvebbséget a játszva elérhető vágyak. Az életunt 
földbirtokost kiterjedt rokonság gyászolja.

Pusztító tűz.
BELED, Soproni-negye. Minap este 10 órakor ki­

gyuladt Kőrös József bábsütö jégverme. A félrevert 
harangok csakhamar összecsöditették az egész falut 
és a tengersok nép méltóságos nyugalommal szem­
lélte a fényes látványosságot, melyet a bábos meg az 
inasa sajtárral, kannáival öntözve iparkodott szeme­
ik elől eltüntetni. A község képviselőtestülete a köz­
jó érdekében minden áldozatra kész, azért azonban 
a községben rendezett tűzoltóság nincs. Amolyan 
uemtüzoltó emberek végre mégis előkeritették a
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Kisiklott a mozdony.
CSÖNG RÁD. A Csongrádról Szentes felé két óra­

kor induló vegyesvonat mozdonya a Tisza fölötti vas­
hídon áthaladva, egy kanyarodásnál kisiklott. A gé­
pész rögtön megállította a vonatot és így nem toi- 
tént nagyobb baj. Az utasok kénytelenek voltak a 
szentesi indóházig gyalog visszamenni.

A parasztasszony szarva.
CSORNA. Sopronmegye. Molnár Vilmos dr., csor­

nai körorvos a minap érdekes operácziót teljesített 
Csornán. Egy 77 éves asszony jelentkezett nala, a 
kinek a balhomlokán kemény csontszarv nőtt ki, a 
mely hasonlít a fiatal őzek fejlődő szarvához. Az 
abnormis kinövés egy évvel ezelőtt támadt az öreg 
asszony homlokán. S azóta folyton nőtt, növekedett. 
Az asszony végre elhatározta, hogy leveteti a szarvát. 
Evégett kereste fel Molnár doktort, aki néhány perez 
alatt leoperálta a furcsa kinövést.

Minden áron Amerikába akar.
EPERJES. Zselinkó József 17 éves mészárosse­

gédnek születése óta Amerikában él az apja. Zselin­
kó még apró pólyásgyerek volt, amikor az apja vala­
mi csekélység felett összeveszett a feleségével és ki­
vándorolt Amerikába. Tizenhat esztendő alatt az itt­
honmaradt család nem hallott semmi hirt a kivándo­
rolt apáról. Zselinkó anyja elment papgazdasszony- 
nak, a fin pedig nagyapjához került Kőbányára. Mi­
kor jócskán felcseperedett, felcsapott mészárosinas­
nak. Mert volt már egy kis esze, folyton mondogatta:

— Elmegyek az édesapám után. öreg napjaiban 
legalább dllgozom helyette.

Azonban hiába kért az anyjától útiköltségre pénzt. 
— a rokonságot is végigházalta —ám a pénzszerzés 
nem ment sehogysem. Zselinkó ekkor szakított a 
rokonságával s Eperjesre került Bodnár András mé­
szároshoz, ahol merészet gondolt és bűnre veteme­
dett. Minap éjjel beosont Bounár Üzletébe, fel­
törte a pénztárfiókot és 800 koronát ellopott. A pénz­
zel természetesen megugrott. Az eperjesi rendőrség 
a tolvajlásról táviratban értesítette a főkapitánysá­
got, amely intézkedett, hogy a tolvaj mészárossegé­
det elfogják, ha a fővárosba kerül.

öngyilkos kaszirnö.
ESZTERGOM. Hanus Lina fiatal kávéházi kaszir­

nö egy hadnagy lakásán, szerelmi bánatból mellbe- 
lőtte magát. Életveszélyes sérülésével a kórházba 
szállították.

A szerelem ördöge.
FERTŐSZENTMIKLÓS. Sopronmegye. Boros Jó­

zsef legény titokban szerelmi viszonyt szőtt egy ide­
való csinos leánynyal. A titok azonban csakhamar 
kiderült. A cserbenhagyott leány fivére: Horváth 
Peti Ferencz, boszut esküdött a csapodár legény el­
ten, aki nővérének jó hírét megrontotta. Egyik éj­
szakán lesbe állt egy fa mellé s onnét megtámadta a 
csábitót, akit késével többször hasba szúrt. Aztán 
pedig félholtra verte. A királyi törvényszék ezért a 
minap kéthónapi fogházra Ítélte.

Véres verekedés.
Hl MÓD, Sopronmegye. A feltámadt régi gyűlöl­

ködés következménye volt az a véres verekedés, a 
mely minap történt. Úgy este tiz óra tájban össze­
találkoztak az utczán Gosztola Flórián, Kiss Szabó 
Lajos és Ferencz. A két Kiss megtámadta Goszto- 
lát. Az egyik késsel hátbaszurkálta, a másik pedig 
bottal ütötte-verte. Gosztola az orvosi látlelet szerint 
16 nap alatt gyógyuló súlyos testi sértést szenvedett. 
A tetteseket feljelentették.

Merénylet egy gróf ellen.
KAPOSVÁR, A Bodrog községhez tartozó Felsö- 

bii pusztán Nyiczky-Ladányi Miklós gróf vendégül 
látta Forgách Jenő grófot és Bosnyák László so- 
mogymegyei árvaszéki elnököt Margit leányával. Es­
te a parkban sétáltak. Forgách gróf messzire távo­
zott a társaságtól, amidőn egyszerre lövés dördült el

és a golyó a gróf homlokát hoizsolta, utaua egy má­
sik lövés dördült el, de a golyó nem talált. Rögtön 
fegyverért szaladtak a kastélyba és a merénylőket 
üldözőbe vették, de nem találták őket. A lövések va­
lószínűleg Nyiczky-Ladányi grófnak szóltak, akit ki 
akartak rabolni.

Kigyómarás.
KASSA. Ambrus Mihályt a kavecsányi erdőben 

való útjában egy vipera megmarta. Ambrus futva 
ment vissza Kassára, hogy sebét orvosoltassa, azon­
ban a város első utczáján összeesett és kezei, vala­
mint az arcza dagadni kezdett. A mentők Ambrust a 
kórházba szállították. Állapota reménytelen.

Napszurás.
KECSKEMÉT. Ádám István 68 éves aratót mini­

ma közben napszurás érte és meghal!.
Rabló rácz legények.

MAKÓ. Egy itteni nagykereskedöczég egy kocsi 
dohányt hozatott Szegedről. A Deszk és Szőreg kö­
zötti országúton tiz felfegyverkezett rácz legény meg 
támadta a kocsit és a dohányt elrabolta. A csend- 
őrség keresi a tetteseket.

Automobil-szerencsétlenség.
MÁRAMAROSSZIGET. Geyer János csendörkapi 

tányt, aki szemleuton volt, súlyos szerencsétlenség 
érte. Amikor ugyanis ökörmezőről Bereznára hajta­
tott, egy automobil jött vele szembe, amitől lovai 
megvadultak s a csendörkapitány kocsijából egy 
:;0 méternyi mély szakadékba zuhant, ahol súlyos 
sérülést, valósziniileg koponyacsonttörést szenve­
dett.

Életveszélyes bicskázás.
MIHÁLYHÁZA, Veszprémmegye. Gyarmati Sán­

dor minap éjjel az édesanyját kergette végig a falun, 
nagy hangon fenyegetödzvén, hogy megöli. A ve­
szélyben forgó asszony segélyére elösietö Prátpál 
Károly a merénylőnek útját állta, de vesztére, mert 
a megvadult ember őt szúrta meg életveszélyesen.

Sztrájkoló városi hajdúk.
MISKOLCZ. A város összes hajdúi béremelést 

követelve, a munkát, megtagadták és sztrájkba lép­
tek. A hajdúk kívánságukat Szentpály István dr. 
polgármesternél kiildöttségileg elő is adták, mire a 
polgármester eljárásuk illetlenségét megmagyaráz -

A PITTSBURG! FIÓKIRODA 
KÉPVISELŐI :

Friedl Lambert ur............. Steubenville, <>.
Kovács Arthur ur................Pittsburg. Ibi.
Fiuk ej stein I. ur.............. TI om estead. Ibi.
Samu György ur................No. Sharon, Ibi.
A ndrejkorits Beta ur........... Pittsburg. Ibi.

TIZ NYELVET
beszélő magyar ember, aki a magyar, német 
és angol nyelven kívül az összes szláv nyelve­
ket bírja, magyarul, angolul, németül, ro­
mánul és tótul IR ÉS OLVAS, megfelelő ál­
lást keres, legszívesebben bank és hajójegy- 
üzletben. Megkeresések így eziinzeudók: 
ALEXANDER SÁNDOR. 198 East 3 street, 
NEW VOR K CITY. VII.

' MUNKAKERESŐK FIGYELMÉBE!
Honfitársak és honleányok! Ha jó munkát 
vagy helyet akartok, forduljatok teljes bizalom­
mal Kovács munkaközvetítő irodájához, ahol 
mindig nagy számmal kerestetnek mindenféle 
munkások és munkásnök. Jelenleg is 200 em 
bért keresünk bányamunkára, jó fizetés, sztrájk 
nincs, gáz nincs, közel Pittsburghoz. Száz 
leányt keresünk jó házi és egyéb munkára.
Pontos czim: RUDOLPH KOVÁCH. 

1524 PENN A YE. — PITTSBURG, PA

MINDEN AMERIKAI MAGYARNAK SZÜKSÉGE VAN AZ

AMERIKAI FELKÖiSZÖNTŐRE
Rudnyánszky Gyála egyenest az amerikai magyarságnak irta

ezt a pompás könyvet.
No de benne is van minden, ami kell. ünnepélyeken, hazafias áldomáso­
kon, egyleti gyűléseken, zászlószenteléseken, családi mulatságokon, la­
kodalomban, keresztelőn és az életben előforduló minden alkalommal nél­

külözhetetlen ez a hasznos jó könyv.

ÁRA EGY DOLLÁR.
Kapható a pénz beküldése mellett kiadóhivatalunkban.

_________  Czim: A BEVÁNDORLÓ, 327 East 13 street, NEW YORK CITY.
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v;i. felszólította őket, hogy munkájukat végezzék to­
vább. Am a vérszemet kapott hajdúk ehelyett még 
..íyan kihívóan is viselkedtek, hogy a polgármester 

helyettesítésükről rögtön gondoskodván — szol­
gálatából valamennyit elbocsájtotta s így most már 
nemcsak állásukat, de szerzett nyugdijjogukat is el­
veszt ett ék.

Egy sikkasztó tragédiája.
NAGYVÁRAD. Csák Máté itteni református espe- 

jogász fia, Andor, főnökének, Várady Zsigmond­
iak ügyvédi irodájából egy húszezer koronás taka- 
,'kkonyvet és 600 korona készpénzt elsikkasztva, 

-gszökött. Csák Andor csakhamar megkerült; a 
szabadkai rendőrség táviratban jelentette ugyanis 
Nagyváradra, hogy a szerencsétlen ifjú a palicsi 

! ülőben agyonlőtte magát; 200 korona készpénzt és 
a takarékkönyvet is megtalálták nála. Szülei már 
odautaztak.

Leégett torony.
NAGYVÁRAD. Minap reggel négy órakor kigyu- 

;idi a gór. kath. székesegyház tornya, amelyet most 
..kariak restaurálni, óriási lángoszlopok csaptak ki. 
amelyeket mért földekre lehetett látni. A tűz fészkét 
aagynehezen lehetett csak megközelíteni. Az oltási 
munkálatok. amelyeknek folyamán a harangokat si­
mít megmenteni, és amelyek Raduh Demeter püs- 
ok jelenlétében folytak, délelőtt kilencz órára véget 

■ok. A toronynak csupán falai maradtak meg.
Vérengző honvédhadnagy. 

NAGYSZÖLLÖS. Minap a nagy vendéglőben a fia- 
aiság együtt mulatott Várady Sándor szatmári hon- 

védtiszrtel. A hadnagy kihívó viselkedése nem tet­
szett a társaságnak és más szobába vonultak, ami­
ért a hadnagy sértő kifejezéseket kiáltott utánuk. A 
..ü-tégetésekre Niczky Sándor megyei tisztviselő in­
zultussal felelt, mire Várady kardot rántott, de le­
fegyverezték. később azonban kérésére visszaadták 
,i kardját. Amikor a társaság hazamenni készült a 
vendéglőből. Várady ismét rájuk támadt, sőt kivont 
kardjával Kovács tanítót súlyosan meg is vágta. A 
- ársaság tagjai erre nekiestek a hadnagynak, elver­
jék és a kardját összetörték. Az esetnek valószínű­
leg folytatása is lesz.

Nagy tűz.
OROSHÁZA. Veszedelmes tűz pusztított Oroshá­

zán minap éjjel, mely szélvihar esetén könnyen ve­
szélyessé válhatott volna ugv a környékre, mint 
egész Orosházára is. így is nagy veszedelem^nel fe­
nyegette a pályaudvar raktárait. A pályaudvar közé­

ben. a vasút utczán Grósz Menyhért eczetgyár-te- 
■ pe gyuladt ki éjfél után két órakor és a nagy szá- 
azsághan pillanat alatt annyira elhatalmasodott, 

>gy a bősz elemekkel szemben az önkénytes tüzol- 
"é'ság teljesen tehetetlenül állott. Az eczetgyártás- 
b"z használt nagymennyiségű szesz egymásután rob­

in t fel hatalmas detonácziókkal, rémesen világit- 
I bele rőt fényével az éjszakába. Nagy tápot adott 

n tűznek a telepen felhalmozott tizennyolez vagon 
nzifa. melynek magasra feltörő lángjától egymás- 
11 nn fogtak tüzet a szomszédos telkek épületei is.
\ áng belekapott Tenner Lipót gabonaraktárába és 

nbhan volt 18.000 métermázsa búzát elhamvasz- 
’"tta. valamint elhamvasztotta Jenkó Ferencz ven- 
•b-lós istállóját és jégvermét is. míg lakóháza cso- 
O'jval határos véletlenség folytán épen maradt. Grósz 
Menyhért lakóháza porig elhamvadt, mig istállójá­

ul három lova égett benn. A mentés a nagy hőség-

RIZSÁK JÁNOS
pássáici pénzkiildö budapesti irodája 

ÍV. Kiitö-utcza (k szóm alatt ran.

ben és a vízhiány miatt lehetetlen volt. A három tu­
lajdonos kára a 100,000 koronát meghaladja és bizto­
sítás révén vajmi kevés térül meg abból.

Kristóffy munkában.
SZATMÁRNÉMETI. Ivristófy József volt belügy­

miniszter ideérkezett. A vonatnál Nagy László, a 
volt szat már megyei kir. biztos fogata várta a föda- 
raboutot és egyenesen Nagy László tanyájára hajta­
tott. Kristóffy egy uj politikai párt szervezésének 
ügyében buzgólkodik. Ez alkalomból Nagy László 
tanyáján szükebb értekezlet volt, melyen Kristóffy 
és Nagy László összeállították azoknak a megyei 
uraknak a névjegyzékét, akiket az uj politikai párt 
eszméjének akarnak megnyerni. Az értekezlet haj­
nali három óráig tartott, amikor Kristóffy elutazott. 
A szatmármegyei párt szervezését Nagy László vál­
lalta magára.

Gyermekek szerelmi drámája.
SZENTES. Gyovai Mihály szentesi földműves ti­

zennégy éves fia annak rendje módja szerint udva­
rolt Fábit Mari tizennégyéves gyermekleánynak. 
Folyton a leány nyomában volt, eljárt a házukhoz s 
a serdületlen hajadon viszonozta a fiú legényes ér­
zelmeit s szívesen fogadta a hódolatot. A gyermek­
idül azonban olyan fordulatot vett, mely a büntető 
hatóság beavatkozását tette szükségessé. A „szerel­
mesek" összezördültek és a tizennégyéves gavallér 
revolverből nyolez lövést intézett a leányra, akit az 
utczán meglesett. Fábit Mari megsebesült, de sze­
rencsére nem súlyosan. A fiatal bűnöst elfogták a 
csendőrök és a járásbíróság fogházába kisérték. Val­
latásánál kiderült, hogy féltékenységből előbb a 
leányt, azután önmagát akarta megölni.

Romboló tűz.
UNGVÁR. Múlt csütörtökön délben a Rákóczi- 

utcza egyik háza kigyuladt. A tiiz csakhamar oly 
arányokat öltött, hogy egy óra után tizenkét ház ál­
lott lángokban. Eddig leégett: a régi zsinagóga, a 
gór. keleti templom, melyet régebben Ungváron és a 
környékén lakó gór. kereskedők használtak, továb­
bá az erdészeti kincstárnak három épülete és több 
magánház. Ugyanegy időben a város egy másik ré­
széről is tűz hire érkezik. Itt a Medve-vendégfoga­
dó tetőzete gyuladt ki és veszélyeztette a környékbe­
li házakat. A tűzoltóságon kívül, amely emberfeletti 
erővel működik, a katonai parancsnokság katonasá­
got küldött a vész színhelyére, amelynek segélyével 
a tüzet lokalizálni lehetett.

FARKASBARÁTSÁG.

Lengyel Zoltán és a királyi család.

A „Magyar Hirlap“-ból veszszük a következő kis 
mulatságos történetet:

Legalább is valószínű, hogy Ferencz József nem 
nagyon kedveli azt a fekete urat, akit a bécsi lapok 
csattogó fogakkal, kitátott, rémes szájjal, öklelő, nagy 
sepröbajuszszal rajzolnak. Ez az ur Lengyel Zol­
tán. Ausztriában vele ijesztik a rósz gyerekeket.

— Légy jó. fiam. mert elvisz Lengyel Zoltán!
Nos hát Lengyel Zoltán elmondta ma a folyosón, 

hogy ö kezd udvarképes lenni. Barátságos viszony­
ba került a királyi udvarral, igaz ugyan, hogy ez a 
barátságos viszony a szó szoros értelmében farkas­
barátság.

— Volt nekem. — beszélte Lengyel Zoltán — 
egy farkas-kölyköm. Ott nevelődött a házamban és 
mindnyájan nagyon szerettük. Csakhogy telt az idő, 
a farkaskölyök megnőtt és kezdte nagyon is gyakran 
vicsorgatni a fogát. Családi tanácsot tartottunk s a 
tanácskozás eredménye az volt, hogy a farkasköly­írodavezetö: RIZSÁK MIHÁLY.

RIZSÁK JÁNOS, közjegyző

Magyar penzRüIdó és váltó intézete 
127=2 iK UTCA, PASSAIC, N« J.

PÉNZT a legpontosabban és lehetőleg leggyorsabban küld az ó-hazába. 
Az ős ..zés hajótársulatok meghatalmazott képviselője.

Mindennemű közjegyzői okiratok szakszerűen kiállíttatnak és kon­
zulátusig hitelesíttetnek. Jogi, katonai és telekkönyvi ügyekben pon­
tossággal járok el. ... .,

Reám bízott ügyekben pontosan és lelkiismeretesen járok el 
&g- Az utasokat személyesen elkísérem a hajóhoz.
Útbaigazítást, felvilágosítást és tanácsot ingyen adok.

FIÓKÜZLETEK*
ALPHA, N. J. PHILLIPSBURG. N. J. 
WHARTON. N. J, SOUTH BETHLEHEM, PA.

köt. miután már kezdi nagyon is kimutatni a foga- 
fehérét, odaajándékozzuk az állatkertnek. Na. lett 
erre sirás-rivás. Kiváltképp a szakácsuénk, Szabó 
Lidia volt elkeseredve, ő nevelte fel a kis farkast, 
szerette, mint egy gyermeket s nem akart a világért 
sem elszakadni tőle. Végre azzal vigasztaltuk meg, 
hogy minden vasárnap kimegyünk vele az ál lat kert­
be. ahol viszontláthatja neveltjét, aki mellesleg a 
gyöngéd nemhez tartozott. A farkaskölyköt ki is 
adtuk az állatkertnek, de a ketrecze fölé a következő 
felírást tétettük:

Szabó Lidia nevelése.
Történt aztán, hogy egy időre elutaztunk Pestről 

s igy rendes vasárnapi látogatásunkat nem tehettük 
meg az állatkertben. Jó ideig nem láttuk a kis far­
kast, aki aközben nagy farkassá nőtt. Egy vasár­
napon aztán újra kimentünk. De nagy meglepetés fo­
gadott. A ketreezben három farkas volt. A mi far­
kasunk. egy himfarkas és egy kicsi kis farkaskö­
lyök. Kérdeztük az őrt, hogy mi történt; Így felelt:

A nagyságos urék farkasa mellé odazártunk egy 
ló ni farkast, amelyet a király ajándékozott az állat­
kertnek. A király farkasa és a nagyságos uréké 
összebarátkozott s ebből a viszonyból származott ez 
a kis farkaskölyök...

— így kerültem, — fejezte be Lengyel Zoltán elbe­
szélését — barátságos viszonyba a királyi udvarral. 
Ez is azonban csak farkasbarátság!

a

PAPP DEZSŐ úr
képviseli a Bevándorlót Passaicon. Előfizetési és 
hirdetési dijakat felvehet és nyugtázhat. Ajánljuk 
őt passaici honfitársaink pártfogásába.

SZABÓ S. NÁNDOR úr
a Bevándorló érdekében utazik jelenleg New York 
államban s később a többi magyar telepeket fogja 
meglátogatni. Előfizetési dijakat felvehet és nevünk­
ben nyugtázhat. Kérjük honfitársainkat, fogadják 
Szabó urat szívesen.

TÓTH ISTVÁN úr
Buffaloban és környékén képviseli a Bevándorló t. 
Előfizetési és hirdetési dijak felvételre s nyugtázá­
sára fel van jogosítva. Miután Tóth István úr az 
ottani magyarság köréből tudósítani is fogja lapun­
kat, melegen ajánljuk öt honfitársaink figyelmébe és 
jóindulatába.

PETERMAN’S ROACH FOOD 

ZZ

roach food

ÓID IT

Áldás a háziasszonyokra nézve
Egyszeri alkalmazásra megszabadítja még a legpisz- 

_ kosabb lakást is svábbogaraktól, vízi 
bogaraktól és mindennemű rovaroktól. 
,,Peterman találmánya11 poloskák és 
ezek tojásai ellen, kiirtja a poloská­
kat és megakadályozza keletkezésüket. 
Hajlítható csővel ellátott kannában. 
„Peterman hangyatápláléka1 ‘ azonnal 
megszahadit hangyáktól.

Az amerikai és a külföldi közönség 
egyöntetű véleménye az. hogy azok a 
szerek a legjobbak a világon.

WM. PETERMAN, vegyész
54, 56. 58 West 13th street, New York City. 

Kapható New Yorkban és az Egyesült Államokban 
minden gyógyszertárban.

50 centért egy-egy fontot tartalmazó kannát akár a sváb 
bogarak, akár a hangyák ellen postán 

elküldenek mindenüvé.

OLYASUNKHOZ.
Dr. Pólya László úr ismét belépett lapunk munka­

társai sorába. Mint ilyen előfizetési és hirdetési dl 
jakat felvehet és nyugtázhat. Ajánljuk öt honfitár­
saink figyelmébe és pártfogásába

,si%

Fényképészeti
Műterem

Ha ezen hirdetést ki­
vágja s behozza, min­
den tuezat kép után 

kap
INGYEN

egy életnagysága ké­
pet.

A legjobb felvételek. 
Vasárnap is nyitva.

?. ROBINSON
fényképész

1716 Centre Avenue. 
PITTSBURG, Pa,inni t'l.'WWW4'H' IM-I-H-I-M-l-W-M J
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A VILLAMVONATON

!i/i iiiniiii I'ct/cii// az amerikai clef hói.

I Mai ód ik folytat as. i 
11 mii vi szesz in? — kérdezte a sze­

keres, mikor a holtat mvgh'nta.
Egv asszonyt, akit az éjszaka baleset 

rI-t. 11a fölveszed szekeredre és el viszed 
1 íragg lakására, jól megfizetek.

A paraszt rááll ott.
Mikor elérték a vasúti hivatalnok laká­

sát, a halottat letették egyik emeleti szóim­
ban. 1 íragg pedig a városba küldött kopor­
sóért .

_Majd én gondoskodom mindenről, je-.
jryozte meg 1 íragg. — Csodálom, hogy nem 
látta tegnap senki ezt a leányt.
_Valószíniileg egv állomássá 1 előbb szál-

kották le. — viszonzá a titkosrendör kité­
rő leg. . .

(íondolja, uram, hogy kocsin vittek az
erdőbe ?

Valószínűleg.
— Tovább utazik ma Chivagoba?

Még nem határoztam, — viszonzá 1 bír­
ná. — Hány órakor jón a vonat ?

— Tíz perczezel hét előtt.
De délnek már elment a vonat?

— Igen. négykor.
Volna Bloomingtonban csatlakozásom, 

ha Burling!ónba akarok utazni!
— Igen.
lábé«! után I hírrel még egyszer bajarta a 

falu környékét. K közben egyszer csak egy 
embert vett észre, aki egy táviró-oszlophoT 
támaszkodott.

Mikor az mnher a. lépteket meghallotta, 
hátrafordult.

Darrel szinte felkiáltott, úgy meglepő­
dött: Harper Iái 1 isfont ismerte fel.

_Azt hittem, hogy Chicagóban vagy !
mondta Darrel barátja szeme közé nézve.

S okkor eszébe jutott az az arcz, melyet az 
osle az ablakon át látott.

— Hát te még itt vagy? — kérdezte Bi­
listől» mosolyogva kezet nyújtván a titkos- 
rendőrnek.

1 hírrel hidegen felelt :
iázt nem értem. Bl I ist on. X a lami mo- 

don megtévesztettél, mert az éjjel Black 
Ilollowban voltál.

— Tévedsz, volt a nyugodt válasz. — Hsak 
a déli vonattal érkeztem.

— Akkor nem voltál Chicagóban 1 
— De igen. de csak egy óra hosszat ma­

radtam ott, mert akit kerestem, már eluta­
zott. Tüstént visszautaztam, de útközben 
az jutott eszembe, hogy hátha te még itt 
vagv, meg akartam tehat hallani, hogy mi 
újság van itt.

— Mar délben megérkeztét?
— Igen.

Miért nem kereste! Iíragg ur lukasan.' 
— Tán oda szállt ál meg? — kérdezte lál- 

I ist on csodálkozó hangon.
igen. És ha a vasútnál tudakozódtál 

volna utánam, meg is találtál volna.
Tudakozódtam is, de még sem találta­

lak meg, —: viszonzá Iá 11 ist on.
fás hangosan nevetett 1 hírrel elképedt

ábrázatán.
A titkosrendör igazán nem tudta, mit 

higyjen barátja szavairól és cselekedeteiről.
— Harper, — kezdte el kis szünet múlva, 

— kérdeznék tőled valamit. ,
— És én őszintén feleljek, ugy-e? — egé­

szítette ki Harper gúnyosan Darrel szavait.

— Úgy van 1
— Csak ki vele! Halljuk!
_Nvm voltál ma éjszaka Black Ho o\\-

ban, mondd? .
__Becsületemre nem! Legalább is

van m ért föld nvire voltam, egy jó ismerő­
sömnél. . ..,

— Be is tudnád ezt nekem bizonyítani.
_ Hogyne, ha kell! De minek ez a fur­

csa vallatás? Csak nem hiszed rólam, hogy
megcsallak?

— Nem, nem! Elkísérsz Bragg úrhoz.
— Szívesen!
Szótlanul mentek a vasúti hivatalnok ha­

záin»/,. Darrel a. barátja különös magatar­
tásán töprengett. Mert ámbár sokat meg­
ért már, de ilyen nagy talánynyal még nem 
v,,it dolga. Esküdni mert volna, hogy El- 
1 ist ou arczát látta a kunyhó ablakában s 
Harper mégis szentül fogadkozik, hogy 
messze volt.' Barátjában való hite némileg 
megrendült, bár semmi bizonyosat nem tu­
dott ellene.

Elhatározta tehát, hogy próbára teszi ba­
rátját, vájjon gyanúja alapos-e ?

Mikor a vasúti hivatalnok házát elérték, 
anélkül, hogy előre szolt volna valamit, be­
vezette Ellistont abba a szobába, amelyben 
a szép leány koporsóban nyugodott.

vissza Darrel keményen. - De ezzel nem té­
vesztesz meg engem ! Ide nézz, Elliston, mit
szólsz ehhez ?

És elővette a kis dobozt, melyet a szegény 
tébolyodon leánynál talált, kinyitotta es
odatartotta Elliston elé.

Elliston most alig észrevehetően megrez- 
zent, de azután közönyösen nézte a képét.
_Xos, ehhez mit szólsz? kérdezte Dar­

rel élesen.
__Csodálatos hasonlatosság! viszonzá

Elliston hidegvérben. — De honnan ez a 
kép?

flip- .....V .',v c- a •• V -

XII.

Mc<ll<’l>ö nyilatkozni.

Barrel felemelte a leplet, mely a halottat 
elfödte, aztán tekintetét élesen El list ónra 
szögezte, aki szánakozva nézte a szép leányt.

— Milyen szomorú arcz! — jegyezte meg 
Harper félhalkau.

— És milyen csodaszép! — folytatta El Üs­
tön. — Kié ez a leauy? Bragg űré talán?

— Nem ismered9
— Hogv én ismerem-e? I gyan honnan ?. 

Sose jártam ezen a vidéken.
— Ez a leány is idegen volt ezen a vidé­

ken. Elliston, — viszonzá Darrel komolyan, 
még mindig Elliston arczát nézve. — A sze­
géin' Iíurlingtonból való s egy gazember ide 
lmrezolta. Megérdemelné, hogy örökre bör­
tönbe vessék, vagy felakaszszak! Ismered 
Hubert Windort?

Darrel visszafojtott lélekzettel szegezte 
szemeit Harper Elliston arczába, de ez kial- 
loftta a próbát.

— Hubert Windert? — ismételt Elliston. 
— Sose hallottam ezt a nevet.

— Csak ugyan nem? — kérdezte Darrel 
látszólag csodálkozó hangon.

—- Azt értsem-e ezek a alatt a kérdések 
alatt, hogy engem valami összeköttetésbe ho­
zol e leány halálával, vagy hogy én barátja 
volnék ennek a Hubert Windernek?

— Te játszod a mit sem tudót! — vágta

Gross Ede Brandler L.

fiXutxVillc ßoulevaib
előkelő magyar kávéház a felsövárosban 

1393 MÁSODIK AVENUE
a 72. és 73 utczák között

Tulajdonosok:
GROSS EDE és BRANDLER L. 
MINDEN NAP CZIGÁNYZENE 

Kitűnő magyar ételek és jó italok 
Pontos kiszolgálás 

POMPÁS BILLIÁRD ASZTALOK

Hatat peres, — katonai ügyek pontot 
elintézése.

Pénzküldés az ó-hazába.
Az összes hajóvonalak képviselőja. 
HÁZAK VÉTELE S ELADÁSA. 

magyar közjegyző
449 ». Broad St., Trbntom, N. J.

DEUTSCH TESTVÉREK
BANKHÁZA

317 East Houston st., NEXX7 YORK.
Törvényes képviselői a legjobb ha jő vonal­

nak, Hamburg, Bréma. Rotterdam, Antwer­
pen vagy Fiúmén át a Cuna»d vonalon.

Pénzküldemények továbbítására az ő-hazá 
ba a legmegbízhatóbb ezég.

, KÖZJEGYZŐI HIVATAL.
Magyar kölesünkönyvtár, tűzbiztosítás, 

csomagok kihozatala és hazaszállítása. 
Levélczím:

DEUTSCH BROS.,
II 317 East Houston st., NEXV YORK.
1 Ktt? * -zt-WT/ -SPÄt3mr<»MZ!S«v:-:<Vr-.* s
* -Ott» ÍUUMi1%». ÜÍÉ

3aititM

MONOPOL KÁVÉHÁZ
RUDNER és ROTH, tulajdonosok

NEW YORK 145 Második Avenue, a kilencedik utca sarkán
Kitűnő ételek és italok

A Magy&roKnaK Kedvenc találKozási helye
Szombat és vasárnap este elsőrangú cigányzene

1m
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A BEVÁNDORLÓ 11

— Svliilhi Osbornetól!
-—Svhilla Osbornetól?

Igen, ettől a leánytól, aki itt fekszik. 
Hu ez iKMii a te képed és ha nem te vagy az 
w. ember. aki Osborne kapitányt meggyil­
koltad és leányát tönkretetted, akkor én 
vesztettem el az eszemet.

fis Darrel töltött pisztolyt rántott elő és 
a nyugodtan mosolygó gazember mellém k 
szegezi e.

A titkosremlör e fenyegető magatartására 
Bilist on areza szint váltott s a biztos, nyu­
godt mosoly eltűnt róla.

.Mit? — kiáltott fel sértődötten. — Te 
pisztolyt szegzesz rám, Darrel? Ez meglep! 
iőzt igazán maii vártam tőled, hogy nem bizol 
bennem. Hát ilyen gyenge lábon áll a ba­
rátságunk?

Aki oly alattomos ember, mint te vagy, 
az nem barátom !

lő szerint, Darrel, engem gazembernek 
büntettestiek tartasz? Remélem azonban, 
hogy meghallgatod a védelmemet! Nem 
akarsz mindjárt bilincseket is rakni a ke­
zemre,lábamra és nem akarnál mindjárt le­
csukni! Igazán, Darrel, ezt nem hittem vol­
na rólad ! No de meg fogod még bánni, hogy 
igy jártál el velem, hanem a régi jó barátok 
nem leszünk többé. Tartóztass hát le!

Talán csakugyan tévedés vagy félreér 
les forog fenn. .. — jegyezte meg a ti k < 
rendőr.

A tt1 képed ez?
Nem!
Megesküszöl erre?
.Megesküszöm!
fis nem voltál az este Black Hollow-

ban?
— Nem!
— Erre is megesküszöl?
— .Meg!
fis lő 11 ist on a szivére tette a jobb kezét és 

areza olyan ünnepies szint öltött, hogy Dór­
ral mentegetődzve vonta vissza gyanúsítá­
sát. bár kételyei még nem oszoltak el egé­
szen. De nem akarta, hogy ezt mások is ész­
revegyék. •

<’sak próbára akartalak tenni, Harper! 
noudotta, kezet nyújtva a barátjának. — 

Hűséges vagy, igen és én boldog vagyok, 
hogy ezt tudom.

Hát újra bizol bennem teljesen?
— Természetes!

Köszönöm! Most pedig mondd el, 
mit tudtál meg ettől a szegény leánytól.

Darrel eleget tett Elliston kívánságának, 
de csak annyit közölt vele, amennyit jónak 
látott.

Láttad is ezt a Hubert Windert? — 
kérdezte Elliston.

— Igen. egészen tisztán.
No, az nem kellemes, ha az embernek 

hasonmása van s ez a hasonmás ilyen nagy 
gazember. Remélem, hogy valahogy táverés­
ből nem akasztanak fel helyette engem! 
Mindenesetre- azonban fontos felfedezést tet­

tél, barátom!
— Hogyan ?
— Nos, ez a Winder valószínűleg Osborne 

kapitány gyilkosa.
— Ezt már én is gondoltam, — viszonzá 

Darrel.
— Igen, akkor ez az ember nemcsak hogy 

elrabolta Osborne kapitány leányát, de el­
követte a legutóbbi gyilkosságot is. Aki egv 
ilyen ártatlan teremtést el tudott csábítani, 
az minden roszra képe4s.

— Igaz!
— fis akkor, Darrel, azt hiszem, hogy ez 

az ember, vagy a barátai voltak azok, akik a 
kunyhót eltorlaszolták és felgyújtották, 
hogy a kellemetlen üldöző elől meneküljenek.

— Erre is gondoltam.
— De nézd, mi jut eszembe, Darrel. Ez a 

Winder és társa nyilván most azt hiszik, 
hogy beleégtél a kunyhóba. Nem volna jó 
meghagyni a gazokat a hitükben, még pedig 
olykép, hogy átöltöznél valaminek?

— Nem, ez nem lehet.
— Miért?
— Mert az ellenségeim bizonyára átkutat­

ják a tűz helyét. Nem lelnek majd semmi 
nyomot s igy el lennék árulva.

— Oh, nem olyan gyorsan látják el azok a 
dolgukat! — jegyezte meg Elliston.

— fin azt hiszem, hogy nagyon is gyorsan! 
No de mindegy. Követni fogom a tanácso­
dat.

— Jó. Kövesd is. fis minek öltözködöl?
Darrel nevetett.
— Ne légy olyan kiváncsi, barátom. Hiá­

ba öltözném át, ha az ismerőseim megtud­
nák.

— Talán nem bizol bennem?
— De igen. Ám ezúttal megőrzőm a tit­

kot.
— Igazad van. Jól teszed ! — felelte El­

liston.
Darrel még este elkísérte Sybilla Osborne 

tetemét Burlingtonba. Kötelességének tar­
totta, hogy e teendőt maga lássa el.

Elliston nehány óráig vele utazott, azután 
kiszállt, mert, mint mondta, vissza akar 
utazni Waldburybe, hogy — ezt a reményét 
fejezte ki, — nehány nap múlva viszontlás­
sa Darrel t.

Mikor a titkosrendőr Burlingtonba ért, 
kellemetlen meglepetés várt reá. Egy rend­
őrtiszt kezét a vállára tette s igy szólt:

— A törvény nevében ön foglyom!
— Mi? Mit jelentsen ez? — kérdezte Dar­

rel boszusan.
— Mert megölte Osborne kapitányt s en­

nek leánvát.

XIII.

Gaz tervei'.

Harper Elliston, ez egyszer életében csak­
ugyan megtartotta szavát.

Csakugyan Waldburybe utazott és ott szo-

GHICAGO ÉS KÖRNYÉKE MAGYARSÁGÁNAK FIGYELMÉBE!

Dr. BOTTLIK LAJOS
BUDAPESTI EGYETEMES ORVOSTUDOR

volt csász. és kir. katonaorvos, a magyar klr. posta-, távírda és telefon, a m. kir. államvas­
utak és a csász. és kir. Kassa-Oderbergi vasút volt or.vosa 

Jelenleg chicagói kórházi igazgató-főorvos, konzulátusi orvos, a legkülönfélébb és legsú­
lyosabb betegségeket a legtudományosabb alapon és az orvosi tudomány eddig elért legmaga­
sabb szivonalán, a legjobb eredménynyel gyógyítja. Különös szakképzettséggel gyógyít 
mindenféle férfi és női betegségeket a legnagyobb TITOKTARTÁS mellett jótállással. — 
Levelekre válaszol:

Dr. LOUIS BOTTLIK
420 SO. HALSTEAD STREET.---------------Telephoned Monroe 111f. — — — CHICAGO, ILL.

{New York,
r

Hazleton, Wilkesbarre
r

NEMETH JANOS
v. cs. és kir. konzuli ügyvivő 

Hajójegyekre, pénzküldésre és köz­
jegyzői ügyekre a legmegbízhatóbb és 
legpontosabb banküzlet

Levélczim: NÉMETH JÁNOS t
457WASHINGT0N STR., NEW YORK, N. Y

BEJCZY SÁNDOR
delrayi bankja a legrégibb Michigan állam­
ban. Pénzt küld biztos felelősség mellett. 
Hajójegyek eredeti áron minden vonalra. 
Fényes szalónüzletében vidéki honfitársak is 

kellemes otthont találnak.
Czim: ALEX BEJCZY, 2112 River st.,

DELRAY, Mich., SAJÁT HÁZÁBAN.

RAJCS ZOLTÁN úr
Canadában és az Egyesült Államokban utazik a Be­
vándorló érdekében. Előfizetési dijakat felvehet és 
nevünkben nyugtázhat. Rajcs Zoltán urat különösen 
ajánljuk honfitársaink figyelmébe.

REICHMAN TIVADAR úr 
képviseli Freelandon és környékén lapunkat. Előfi­
zetési dijakat felvehet és nyugtázhat. Ajánljuk ót 
ottani honfitársaink figyelmébe.

HA BETEGr■ és szüksége van megbízható orvosságokra, 
1 úgy forduljon bizalommal
I ERPF ARTHUR
I óhazai okleveles gyógyszerészhez

X» PITTSBURGHBA X»
ahol kapható mindennemű hazai gyógyszer 

és különlegesség, tovobbá szépitők 
és pipere czikkek.

Úgy hazai mint itteni reczeptek pontosan 
készíttetnek. Postai megrendeléseknek 

pontosan eleget tesznek.
Pontos czim:

LINCOLN PHARMACY 
Pittsburg, Pa — — 2307 Forbes street.

=S\

LEGJOBB, LEGOLCSÓBB 
hazai regény és imakönyvek, hangszerek és 
kották, valamint mindennemű hazai impor­
tált áruezikkek FALKENSTEIN SOMÁ-nál 

szerezhetők be.
— írjon árjegyzékért. —

FALKENSTEIN SOMA, 
a „Bevándorló“ new yorki megbízottja. 
314-316 E. 9th St.; I. floor. New York.

EURÓPAI GYÓGYINTÉZET.
Bármily régi be­

tegségben is szen­
ved s ha orvosai ez 
ideig hiába gyógyke­
zelték, forduljon bi­
zalommal hozzánk. 
A mi eurőp I gyógy- 
intézetünkban min­
dennemű betegségek 
gyorsan és sikeresen 
kezeltetnek.

ORVOSI TANÁCSOT INGYEN ADUNK. 
Redelő-őrák hétköznapon reggel 9 órá­

tól esti 8 óráig, ünnepnap délelőtt 10 órá­
tól délután 3 óráig.

EUROPEAN MEDICAL INSTITUTE
402 GRAND ST. — PI2mBURG, PA.

ft,’s: W
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kőit szállását kereste fel.
Dél tájban Darrel lakása felé irányította

lépt (‘it.
Azt hiszem, Nelly nem lesz elragadtat­

va, ha meglát, — mormolta magában, mi­
kor csengetett az ajtón.

— Itthon van Nelly kisasszony?
— Igen. Valaki van nála és nem fogad

most senkit.
— ügy, talán nagyobb társaság? Több 

barátnő?
— Nem. hanem egy fiatal ur, — felelte a 

vén néger cseléd.
Egy nr?

El Üstön összehúzta szemöldökét. Éppen 
nem kellemes neki, hogy Nelly kívüle más 
férfit is fogad.

De engem talán mégis elfogad Nelly 
kisasszony, ha tudja, hogy én vagyok itt?

S egyszerűen félretolta a néger cselédet s 
bement az egyik föd szinti szobába es türel­
metlenül várt, mig Nelly bejön.

Nehánv perez múlva Nelly csakugyan be
is jött.

öröm sugárzott fiatal arczarol.
Elliston azt hitte, hogy jómaga okozta ezt 

az örömet s ezért édeskés szívességgel kö­
szöntötte a leányt.

— Nem örül, hogy lat, Nelly? kérdezte. 
Egy hétig távol voltam s azt hittem, hogy 
örülni fog, ha eljövök.

— Nincs okom, hogy jobban örüljek a la 
togatásának, mint azelőtt, — viszonzá Nel- 
] v hidegen. — Látta a banya mat ?

— Igen.
— Hol vau most?
— Azt hiszem, Burlingtonban.
----Jól van?
_Mikor tegnap elváltunk, egészen vidám

volt. Nem irt önnek?
— 1 )«• igen. Valami kis városból.

Mialatt beszélgettek Eli isfon többször cso­
dálkozva nézett a leányra és (‘lhatározta, 
bogv meg lógja nverni ezt a leányt, meg ha a 
leány akarata ellenére is. Ma még egyszer 
megkísérli békés utón, mielőtt erőszakot al­
kalmazna. E ezélból, hogy kis bátorságot 
merítsen, eljötté előtt kiivott nehány pohár 
pálinkát.

I Folytatás következik.)

I. BOSS fa88MC N
1MlrutenWte^»^ivar©k"'é« dohánj^jj

KÜLÖNÖSEN Jó A KOSSUTH BS öko
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$ Charles R. Kea* Harry F. Főtte*

1 Első Nemzeti Bank;;
elnök pénztárnok

First National Bank

MINERSVILLE, PA

v Alapittatott 1864-ben. Schuylkill-Coun- .. 
^ tynak legöregebb nemzeti bankja. ••

Alaptőke......................... $50,000,00 ••
Tartalékalap és szét nem

osztott nyeremény........$75>000>0° ;;

Elfogad pénzbetéteket és a pénzt csekk •• 

alapján vagy szóbeli felkérésre azonnal .. 

visszafizeti.

Pénzküldéseket a világ bármely részébe
bank- vagy postautalvány utján eszközöl. • •

• *

4H HWWWWW 1IB1»
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AZ ÁLLAM BANKJA.

The Friedman Print
215 BOWERY NEW YORK

Elvállalja alapszabályok s minden­
nemű nyomtatványok elkészítését. 

Kitünően felszerelt magyar nyomda.
A „BEVÁNDORLÓIT ITT KÉSZÍTIK. 
Blv: csinos kiállítás olcsó árak mellett.

THE “STATE BANK
í
i

) 378 Grand Street, New York City.^
^ Elnök Richard O. L., alelnök Kohn Arnold, má- ^ 
^ sodalelnök Burokéit L. Walter, pénztáros £
^ Voorhis A. I., alpénztáros Kneisel János. ^

5 Tőke, felesleg, nyeremény, á
$ több mint .......................  $ 1,000,000y
5 Iíetét(‘k több mint ...........  10,000,000C
f Pénzküldeményeket elfogadnak a világ minden $ 
^ részébe. A
^ Hajójegyek minden vonalra kaphatók.

MEGBÍZHATÓ bankárok

E rovat alatt oly bankezégeket nevenäsk 
meg, amelyekhez honfitársaink bátran fér-
dúlhatnak pénzküldés vagy pénzbetétek

czéljából.

NEW YORK ÁLLAM.
Knauth, Nachod és Kühne, 15 William street, New 

York.
Kiss Emil, 104—2nd Ave., New York.
Németh Jánes, 457 Washington street. New Yerk. 
Deutsch Testvérek, 317 Houston street, New Yerk,

Pénzküldés, hajójegyiroda és közjegyzői hivatal 
The Oriental Bank, 182—184 Broadway, New York.

Csekkontó, hitellevelek, külföldi értékpapírok 
megvétele és eladása.

PENNSYLVANIA ÁLLAM.
B. Hendler, successor to A. Handle- Sen. A C«. 

Cassandra.
Pénzküldemények Magyarországba és Európa bár­

mely részébe olcsón, gyorsan és biztosan. Hajóje­
gyek az összes vonalakon az ó-hazába és az óhasából 
sehol olcsóbban nem kaphatók.
First National Bank, Első Nemzeti Bank, Minőre- 

vilié.
Alaptőke $50,000.00, tartalékalap és szét nem on­

tott nyeremény $75,000.00. Elnök Charles R. Kear, 
pénztáros Hary F. Potter.
Róth József és Fiai, a monongahela völgynek lege* 

gibb bankháza, saját épületében, ötödik Ave. ée 
Locust street sarkán, McKeesport, Pa.

Pénzküldés az ó hazába gyorsan, pontosan a legol­
csóbb árfolyam mellett. Hajójegy eladás as Össsee 
vonalakra a legalacsonyabb árak mellett. Kösjegy- 
zö\ okiratokat szakértelemmel kiállítanak és a kea- 
zulátusi hitelesítést beszerzik. Jos. Roth and Sons.

Hungarian American Savings A Trust Co., Dugaeeneí 
Magyar Amerikai Takarék és Hitel Táreelal, 
Duquesne.

Alaptőke és fölösleg 175,000.00 dollár. Penney***- 
nia állam legerősebb bankházainak egyike * as egye­
düli magyar államilag ellenőrzött magyar bank Ame­
rikában. Igazgatói és részvényesei magyarok. Fkáé 
két százalékot csekk számlára, 4 százalékot betét 
számlára. Pénzküldés, hajójegy eladási és köejegy- 
zői iroda.
Klein Jakab, magyar bank és váltőüzlete, 1340 Pasa 

Avenue, Pittsburg.
Megbízható pénzküldő és hajójegy elárusító. Klü- 

lit közjegyzői okiratokat és elvállalja hazai ügyeknek 
elintézését.
Tomcsányi József, Homestead és Duquesne.

"MICHIGAN ÁLLAM.

The People’s Savings Bank, A nép takarék bankja, 
Detroit.

Alapittatott 1871. tőke $500,000, fölösleg $366,000, 
takarékbetétek 11,900,000. M. W. O’Brien elnök, *L 
A. Schulte alelnök, Geo. E. Lawson pénztáros, J. R. 
Bőddé segédpénztáros, R. W. Smylie ellenőr, J. T. 
Keena jogtanácsos. Fióküzlet Gratiot Ave., tdeá 
vezető Ino. N. Wolfschlager.

MISSOURI ÁLLAM.
The Farmer’s & Miner’s Trust Company, a gazdák ée 

bányászok truszt kompániája, Bonne Terre. 
Bejegyeztetett 1890-ben. Tőke $100.060.60. R. R- 

S. Parsons elnök, F. J. Thomure alelnök, T. Ä. 
Bearing titkár és pénztáros.

OHIO ÁLLAM.

ÖT NAP A CSENDES VIZEN

NEW YORKBÓL 
NEW ORLEANSBA

A Southern Pacific Útján
Személyszállító hajók

NEW YORKBÓL MINDEN 
SZERDÁN DÉLBEN INDULNAK, ü

*íew Orleansban kapcsolatunk van az összes
vasutakkal minden helyhez Ü

Louisianábai., Texasban, New Mexicőban, •• 
Arizonában és Calif ormában "

Kérdezősködhetni N-w York, Broadway 1 vagy ..
349 szí*-, alatt ..

■6 > ? ő * -H-I-H 14 ö-H-M-H»* v -Ml » láfré-ké+dHÍ

KÉPVISELŐINK.
A Bevándorló t a következő urak képviselik a kö­

vetkező helyeken elykép, hogy előfizetési dijakat fel­
vehetnek és nevünkben nyugtázhatnak:
Krupcslnszky Adolf ur ................. Elizabethport, N. J
Makray Jenő ur .................................. South River, N. J.
Panykó István ur ....................... New Brunswick, N. J.
Perbeth Ferencz ur ............................Union City, Conn.
Getsy János ur .................................... Torrlngton, Conn.
Sághy József ur .................................... Wells Creek, Pa.
Terhán János ur ...................................... Yonkers, N. Y.

Ami Kedvelt Bankárunk

J0S. TOMCSÁNYI

Homestead, Pa. Duquesne, Pa.

Perozel Lajos, 532-534 Pearl street, Cleveland.

WISCONSIN ÁLLAM.

Merchants and Savings Bank, Kereskedelmi és taka­
rék bank, Kenosha............................................................

Wisconsin állam felügyelete alatt. H. B. Robinson 
elnök. Tőke $25,000. Elad hajójegyeket minden vo­
nalra. Pénzeket elküld a világ bármely részébe. Ta­
karékbetéteket elfogad.

NEW JERSEY ÁLLAM.
Rizsák János, 128 Second street, Passaic.
The People’s Bank & Trust Company, 185 Main Ave. 

Passaic.
Népbank és truszt kompánia. Elfogad betéteket 

és kamatokat fizet utánuk. Csekkentökat nyit. T6 
ke és fölösleg 336,000.00 dollár.

Chester Frank Dyer urnák, az amerikai Bgyeeó** 
Államok budapesti főkonzuláaak irodája Bmdnpe^w 
▼. Wurm-udvar 21. szám alatt van. A féken*** *■** 
ügynökségének irodája: Fiamé, Andráséi *t Iá- 
Magyar a—rtkslak. akik ne é-hasábaa ni ölesig»* 
kei taláikeesek, temMJarnnk ed*


